

SOLIDARIDAD OBRERA



Organo de la Confederación Regional del Trabajo de Cataluña

Portavoz de la Confederación Nacional de Trabajo de España

EDITORIAL

LA REPUBLICA GALLEGA

La verdadera causa del gesto del pueblo gallego no está en la suspensión de las obras del ferrocarril Zamora-Orense-Coruña. Esta suspensión no ha sido más que la gota de agua que hizo derramar el vaso.

La verdadera causa de que el pueblo gallego trate de constituirse en nación aparte, está en el profundo malestar producido, hace ya muchas semanas, por el funesto cuarteto Alcalá Zamora, Maura, Lerroux y Largo Caballero. El pecado de origen de la República española, pecado que tal vez será la causa de su muerte, reside en el hecho de haber dado entrada en el Gobierno provisional a hombres profundamente reaccionarios, a hombres que nada tienen de republicanos, ni de liberales, ni de demócratas.

Alcalá Zamora y Maura están por debajo de toda crítica. Su origen monárquico nos releva de formular un juicio severo, una verdadera disolución de la cual habrían de resultar los cuerpos para echados al maliciar moral. Lerroux y Largo Caballero no fueron nunca liberales y demócratas de fe, sino republicano y socialista, respectivamente, por pura profesión.

Mal que les duela a los lerrouxistas de buena fe, Lerroux ha sido siempre y lo es actualmente — un traidor a las causas de la República y del pueblo. Fué siempre un instrumento de los lacayos de la Monarquía borbónica, y si en los últimos años mostró alguna hostilidad contra la Monarquía, hostilidad sincera que le valió ser huésped de la cárcel de Madrid, más que por convicción, fué porque la persistente dictadura de Primo de Rivera se hundía a él en un persistente ostracismo político, económica y políticamente inaguantable. Pero son estos pecados que nosotros sabríamos perdonar, y con nosotros los perdonaría el pueblo, si ahora no resurgiera el maquiavélico Lerroux de siempre con el insano propósito de abogar por la estructuración de una república unitaria y brutalmente centralista y reaccionaria. Nosotros callaríamos, y el pueblo no le pitaría, si Lerroux, carne de la carne del funesto cuarteto, no se presentara como el opositor poco hábil de las aspiraciones de los pueblos que, resignándose con las migajas de lo que pudo ser un gran festín, reclaman una estructuración federal de la República española. Y es el pueblo ha visto ya, y con él nosotros, que Lerroux, como Alcalá Zamora, Maura y Largo Caballero, es hoy el defensor de latifundistas y mitrados y el enemigo de la honda revolución que requiere la salud de España.

Nadie ha olvidado la actuación repulsiva y despreciable de Largo Caballero durante los largos años de dictaduras y de despotismos. El fué uno de los mayores responsables de que la U. G. T. se prestara a dar un matiz democrático a la dictadura de Primo de Rivera. El, con Besteiro, Saborit, Cordero, Llaneza, Carrillo y tantos otros de su castaña, fué el que llevó un sector del proletariado a colaborar con la autocracia de un rey canalla y con el despotismo militarista encarnado por Primo y Anido. Y hay que repetir que con tanta baja se se perseguía el infame propósito de apoderarse de la hegemonía en el campo sindical, única manera de asegurarse el pesebre las impúdicas legiones de burócratas y de parásitos que corren a las huesas de la U. G. T.

La compensación a semejante infamia de los jefes reformistas, la dió Primo de Rivera con el cumplido conocido por ley de Organización corporativa, con lo cual se pretendía — y se pretende aún, y en parte lo consigue, Largo Caballero desde el ministerio de Trabajo — anular toda posibilidad de existencia a la C. N. T.

Y ha sido por refinamiento oportunista que los socialistas han sido luego revolucionarios. A través de los años dictatoriales, Largo Caballero y sus adifáteros fueron siempre contrarios a toda conspiración liberadora. En ningún complot o intento revolucionario se halla a un socialista. Su negativa a intervenir es siempre cerrada, sistemática. Y es a partir del Consejo de Guerra que juzgara a Sánchez Guerra en Valencia, cuando los socialistas cambian de postura y se sienten un poquitín revolucionarios. Y es que aquel Consejo de Guerra señaló el principio del fin de la dictadura de Primo de Rivera, fué el anuncio de la inminente caída de éste, y había que acomodarse en previsión de futuras y muy próximas contingencias. Y los socialistas, sin la audacia y franqueza propias del que no se ha hipotecado nunca, se revolviéron contra los que muy pronto habían de dejar de ser sus protectores.

No queremos acusar a Largo Caballero de la insignie canallada de los socialreformistas en el movimiento de diciembre último. De ello hablaremos algún día, pero no para acusar al socialfascista que hoy regenta el Ministerio de Trabajo y forma parte del cuarteto antirrevolucionario contra una República brutalmente conservadora.

Porque Alcalá Zamora, Maura, Lerroux y Largo Caballero quieren someter el pueblo a una República unitaria, centralista, con resortes para negarle al pueblo todas sus prerrogativas y libertades. El pecado del pueblo español está en haber tolerado la exaltación de estos hombres al Poder, y está sobre todo en su candidez al creer que la revolución de los pueblos se consigue por medio de las urnas.

El pueblo gallego, al proclamar su República, vuelve por sus fueros, rectifica como puede el error sufrido, se revuelve airado contra el Gobierno provisional, no por la suspensión del tendido de una línea ferroviaria, sino porque ha constatado que la República española nos recuerda a los españoles que, si se marchó el rey, nos queda la Monarquía con todos sus vicios e infamias.

Y España no debe abandonar a Galicia en su gesta contra los traidores a las libertades del pueblo, contra el cuarteto funesto y contra todos sus valedores. Antes que consentir que los histriones disfrazados de republicanos llenen de indignidad, España debe llegar a una revolución catártica, al saiga lo que saliere.

LA ORGANIZACION SINDICAL EN AFRICA

Recibimos noticias alarmantes acerca de la actitud en que se ha colocado el gobernador de Ceuta, negando a los obreros moros el derecho a sindicarse en los organismos de la C. N. T., con el fútil pretexto de que esto produce disturbios en las cábilas.

Semejante argumento sólo podría ocurrírsele a un gobernador. Exactamente lo mismo pensaban los gobernadores de la Dictadura, al considerar a España como una cábila mora; no teníamos derecho a organizarnos. Y los gobernadores de la República en Africa piensan lo mismo; los moros no tienen derecho a organizarse.

El Sindicato confederal de Ceuta niega veracidad a las afirmaciones del gobernador. Y nosotros creemos a los camaradas.

Los obreros moros tienen perfecto derecho a sindicarse, puesto que son explotados. Negarles ese derecho es entregarlos al lado de pies y man-

nos a los explotadores españoles o africanos.

Recordemos que en el Congreso extraordinario de la C. N. T. se planteó esta cuestión y no llegó a resolverse convenientemente. Pero será necesario volver a la carga, para que la organización tome cartas en el asunto.

La Confederación tiene el deber de amparar y defender a los proletarios africanos en su lucha contra la burguesía, colocándolos a su lado en igualdad de condiciones.

A tal fin, deberá crear una Confederación Regional que comprenda todo el territorio del Protectorado. Con esto se daría a aquellas organizaciones la misma autonomía de que gozan las otras regionales de la Confederación Nacional del Trabajo, se daría unidad a aquel movimiento y se descargaría de trabajo a la C. R. T. de Andalucía, que se encarga ahora de mantener las relaciones con los organismos sindicales de Africa.

Protestamos ante el Gobierno de la conducta del gobernador de Ceuta, cuya mentalidad encuadrará perfectamente en un cuartel, pero no al frente de una población civil que tiene conciencia de sus derechos.

Postal política

El Congreso de la C. N. T. ha creado algunos lugares comunes sobre el sindicalismo. Entre otros, la "falta de disciplina", con la cual creta haber resuelto el porvenir social los servidores disciplinados del viejo orden burgués. Pero ignoran que esa falta de disciplina personal, de sumisión del hombre a otro hombre, entraña la más eficaz disciplina, la única fecunda disciplina política que puede traer un orden nuevo: la disciplina de las ideas y, mejor aún, de los ideales.

No se juzgaba a otro hombre caprichosamente; no era el personalismo el que inspiraba la pasión encendida de los debates. No se recusaba un nombramiento para recabar el propio ni se impugnaba un propósito por los hombres que lo alentaban y exponían. Luchaban las ideas comunes contra la posibilidad de peligros y de desviaciones. Se apreciaban a defender la médula viva del Sindicato y su aliento permanente e invariable. El gran éxito del Congreso consistió en que la realidad quedó bien patente, limpia de sombras y rincones y en que se advirtió, a la luz meridiana de la discusión, que los ideales habían sido inquietados por fantasmas y que contra fantasmas se estaban defendiendo.

En el fondo de todo esto hay una férrea e indestructible afirmación de disciplina. La médula de la C. N. T. está sana y ha salido del Congreso más fortalecida y tonificada aún. Disciplina es no ir a las elecciones, rechazar ministerios, actas, prebendas de cualquier género. Disciplina, es seguir conduciendo un carro de ladrillos, pudiendo sentarse en el Congreso y dar órdenes desde un ministerio. Esa es la disciplina y esa es la fuerza. No la del grupito parlamentario ni la de la Guardia civil. Esa disciplina desconocida por la vieja España visigótica y por la actual España oportunista, que se dispone a repartirse el presupuesto republicano; dará muchos disgustos a los que no quieren ver ni entender y traerá — está trayendo ya — el orden nuevo. — R. S.

Solución de la huelga de campesinos

Con un gran triunfo para los obreros ha sido solucionada la huelga de campesinos. La sambia en que se dió la noticia fué un acto de gran entusiasmo, dándose vivas a la Confederación Nacional del Trabajo y a la F. A. I. Mañana ampliaremos detalles.

¿QUE PASA EN CUATRO VIENTOS?

Acuartelamiento de tropas. — Ante la gravedad de la situación de Andalucía, como medida de justicia, se envía a Sanjurjo con poderes dictatoriales

Pero Andalucía no es el Riff

Madrid, 26. — A mediodía el ministro de la Gobernación en su entrevista con los periodistas, les manifestó que esta noche les facilitaría noticias de verdadera importancia. Limitó a esto el ministro sus manifestaciones, sin que los informadores pudieran obtener detalles concretos.

A partir de estas manifestaciones comenzaron a circular toda clase de rumores, algunos de ellos verdaderamente alarmantes. Circunstancialmente averiguaron los periodistas que habían sido acuarteladas las tropas de Cuatro Vientos. Esto dió lugar a que se concentrasen en ello los puntos de observación y se creyó que a ello se había referido el señor Maura en sus manifestaciones.

Más tarde se supo que el acuartelamiento de las tropas obedecía a una elemental medida de precaución y que no era sintomática de que en ningún momento se hubiese alterado la disciplina. En el Aeródromo las tropas obedecían a sus jefes y cubrían los servicios con absoluta normalidad.

Cambió luego el sentido de los rumores y circuló la especie de que donde la situación merecía la atención del Gobierno era en Sevilla. Dió concreción a esta especie la noticia de que el general Sanjurjo había salido a las dos y media de la tarde para Sevilla en avión, según unos, y en automóvil según otros.

Por todos los medios se trató de comprobar la veracidad de tales noticias, que habían despertado la máxima atención en Madrid. Se trató de obtener la referencia oficial entrevistándose los informadores a media tarde con el ministro de la Gobernación, el cual no tuvo inconveniente en anticipar la verdadera situación.

—Es verdad — nos dijo — que había anunciado para esta noche noticias interesantes, pero no sensacionales, como dicen ustedes.

Puedo asegurar que el propósito del Gobierno es garantizar el orden de una manera absoluta en toda España más

concretamente en Sevilla, para que se verifiquen las elecciones con absoluta normalidad, con perfecto orden y sin necesidad de llegar al estado de guerra en dicha capital andaluza. En la misma se ha señalado en estos días actitudes intolerables que pudieran hacer fracasar este propósito del Gobierno.

A las dos y media de la tarde ha marchado a dicha capital en automóvil el general Sanjurjo, el cual lleva órdenes terminantes y concretas del Gobierno, que ha recibido por mi conducto, después de una reunión celebrada con el jefe del Gobierno, el ministro de la Guerra, el director general de Seguridad y yo, en la que, estas órdenes, propuestas por mí, fueron aprobadas.

El general Sanjurjo va dispuesto a cumplir las órdenes recibidas y cuenta para ello con la autoridad delegada del Gobierno que refuerza la suya personal.

Desde luego pueden ustedes afirmar que la tranquilidad es absoluta y las medidas adoptadas por el Gobierno van encaminadas a afirmar y sostener esa tranquilidad, cueste lo que cueste. El Gobierno cree que nadie intentará en Sevilla perturbar el orden porque lo pasaría mal, y para evitar posibles alteraciones de orden público las instrucciones que lleva el general Sanjurjo son concretas.

Desde hace algunos días se habían señalado en Sevilla actitudes intolerables que el Gobierno no puede seguir consentiendo.

Las medidas de orden no se reducen solamente a Sevilla. También se han adoptado para garantizar el orden en toda España. En Madrid, por ejemplo, ha sido acordada la distribución de fuerzas con los más pequeños detalles. También se han adoptado otros acuerdos, de los cuales tendrán conocimiento, por la "Gaceta" de mañana.

El ministro de la Gobernación pasa

(Pasa a la cuarta página)



LAS LUCHAS ELECTORALES

Uno del pueblo.—Da gusto ver cómo trabajan esos señores. Otro del pueblo.—Y lo que más alegría, es saber que todos se animan para hacernos folios.

PROBLEMA ESCOLAR-ESCUELA UNICA

27,000 ESCUELAS Y MAESTROS

Pasada la emoción que produjo el anuncio de la creación de veintisiete mil escuelas, conviene ver cómo se resuelve otro problema, que no es menos esencial que el del número de escuelas.

En España no pueden aún plantearse cuestiones pedagógicas, pues, sin escuelas ni maestros, falta la experimentación y el laboratorio.

En Europa está casi resuelto el problema de la escuela, aunque no lo está el de la enseñanza.

Faltarán, con seguridad, veinte mil maestros para estas escuelas nuevas y ya se señala que colocados los actuales cesantes o disponibles, los demás habrán de ser maestros de la República y para y por ella preparados.

Para Luis Bello, Quijote de la escuela y nada más que esto, el maestro es un funcionario.

Es el caso mismo de Marcelino Domingo, apóstata de Ferrer y de su escuela moderna, y hoy ministro y propugnador de la escuela única.

Y es, también, el caso de Cossío, el maestro presidencial. Ninguno se acuerda del niño. El maestro para el Estado, la Escuela apropiada para el servicio del Estado. ¿Y el niño?

Entre maestros anda el juego y el niño no aparece. Y es porque en la Normal tampoco aparece nunca.

Primero se tiene en cuenta la escuela, después al maestro y por último, y no siempre, al niño.

El maestro español no conoce al niño. No sabe que es un niño. Ni mucho menos los derechos de la niñez.

La cuestión de la escuela única, es en nuestro país desconocida y, sin embargo, figura adoptada por casi todos los partidos políticos en sus programas de gobierno.

Es la llamada escuela humana, en oposición a la escuela de clase.

Es una conquista de la democracia, o quizá una concesión del Estado, para amortiguar la guerra social e in-

terpretar una imposible colaboración de clases, unificando su espíritu.

La idea de la escuela única, tiene sus ardores en Salmerón, Giner de los Ríos, Azcárate, Figuerola, Cossío, maestros y fundadores de Institución Libre de Enseñanza, fermento de enseñanza innovadora en nuestro país. También la "Escuela Nueva", ya desaparecida, contribuyó a dar tono político a la cuestión.

Cada país ha inventado soluciones, según las exigencias de sus problemas. Es Alemania la que primeramente plantea la cuestión de la escuela única, para la gran unificación espiritual del país, dividido por las confesiones, y, sin embargo, el término, escuela única, es de origen francés.

Después de un siglo de la revolución, y a pesar de las ideas pedagógicas revolucionarias de Condorcet, el espíritu de éstas no se había infiltrado en la realidad escolar.

Es después de la guerra europea cuando la necesidad de compensar las enormes pérdidas producidas en la intelectualidad francesa, da origen a "L'Université nouvelle", primera exposición de los principios de la escuela única.

Será preciso que se insista, aclarando el concepto de la escuela única, para que el Estado no abogue la enseñanza privada y libre, haciendo de la enseñanza su monopolio y de la escuela única una cosa uniforme.

En la pedagogía y en la educación, no puede haber conceptos únicos.

Esta tendencia niveladora del Estado, no es humana; quiere, unificando y conciliando, convertirse en un todo estúpido e imprescindible.

Las colectividades habrán de defender su derecho contra el Estado, para que el individuo no pueda nunca ser tratado como parte de un todo, sin la garantía absoluta de que, dentro de cualquier grupo u organización, ha de conservar y desarrollar toda su personalidad.

NOTAS DEL DIA

El sentimiento de la libertad es perejil bajo muchos aspectos, al de la comodidad, en los individuos lo mismo que en los pueblos: se desarrolla mediante la práctica y el disfrute. Ni más ni menos que la satisfacción del acto sexual.

San Agustín decía, y con razón, que la castidad es más difícil de sobrellevar en las viudas que no en las doncellas, porque aquéllas se ven atormentadas de continuo por el recuerdo del placer que han gustado y de cuya privación no podrán consolarse.

Si un pueblo cualquiera, de la tierra hablara consigo mismo, llegar a establecer un medio de convivencia social comunista libertario, está seguro de que ese pueblo sería invencible; sería imposible que se dejase arrebatar una libertad que había conocido y vivido.

Cuando un individuo ha llegado a conocer la sensación del bienestar que proporciona el goce de la comodidad, tras una vida de privaciones, incluso si se trata de un obrero de "ideas", preciso es que su sentimiento de la dignidad, de la autorresponsabilidad sea muy profundo para que sepa resistir las seducciones de la corrupción o los golpes de la adversidad y de la miseria sin "sucumbir".

La historia de muchas evoluciones y de muchas flexibilidades, no se explica de otra manera.

Cuando esa misma noción, ese disfrute de mejor estar, siquiera sea temporal, ha sido conocido por todo un pueblo, difícilmente se resignará a la idea de que ello pueda tener un fin.

La España de ahora no se parece en nada a la España de hace veinte años. La evolución operada es toda una revolución. Esa transformación la ha traído la guerra. La guerra, al determinar en España, país neutral, el acrecentamiento brusco de la producción y absorber la reserva de brazos, movilizándolo todo, creó una situación de prosperidad general, transitoria si queráis, pero prosperidad al fin. El proletariado español adquirió conciencia de su pejanza, conoció la "comodidad relativa", esto es: dispuso de un suplemento de salario, de capacidad adquisitiva como consumidor. La organización sindical—la C. N. T.—adquirió un desarrollo inusitado, una personalidad en la que se vincula un recuerdo y una fe.

Fue una experiencia y una revelación para las masas. El momento quizá en que el crecimiento fue demasiado rápido, para el que no estaba preparado, como tampoco lo estaba la burguesía para recoger los beneficios de ese período de vacas gordas.

El proletariado español estaba educado en la escuela del sufrimiento, alimentado por la privación y la ignorancia, pero no en la escuela de la comodidad.

Hoy, como las tropas de Julio César, conoce el sufrimiento; y ha vivido la experiencia de un período en que a los Sindicatos ha debido las mejoras que disfrutó; ha conocido la dictadura: se ve libre de ella; constata las posibilidades fecundas que le brinda la situación; sabe que el Sindicato es su organización natural y que fuera de él no hay sino enemigos; no consentirá que se le prive nuevamente de la sola y eficaz arma que puede utilizar para librarse de quien le explota: esta vez, la próxima experiencia a la cual se lance será la de revolución social.

España es el único país de Europa en el cual concurren mayor número de antecedentes y circunstancias favorables para un ensayo de revolución social.

¿Cuándo?

La opinión de los impacientes no acelera el estallido de las revoluciones, o, al menos, no son ellos quienes recogen los beneficios del triunfo.

Durante el largo período dictatorial, hubo un hombre que concentró toda su atención en el estudio de un plan de reorganización de una rama importante de las instituciones del Estado:

Asaba; y ello mientras los militares profesionales se dedicaban a la fácil política de robar el dinero de los Municipios; durante la revolución francesa, un hombre había que permanecía alejado de la contienda, mirando impasible cómo se devoraban entre sí los lobos de la Convención: Napoleón; durante la guerra y en los albores de la revolución rusa, unos cuantos individuos, aislados o en grupo, en Francia o en Suiza, acechaban el momento preciso de acudir a tiempo...

Son cosas, todas éstas, que me permiten brindar a la meditación de mis compañeros anarquistas, y no sólo a los españoles.

Los hombres, los intelectuales de la llamada generación del 98, son individuos cargados de alifanfanes, completamente desplazados por los acontecimientos que ni han sabido prever ni comprender.

Actualmente, en España, todos los programas que se sacan a la plaza pública se parecen a los sellos de correos y a la moneda oficial, que aun llevan la efigie de Alfonso XIII. El pueblo aun acepta eso como un "pis aller", a falta de otra cosa que no ve por ninguna parte, ni puede ver, por lo mismo que no es fácil cosa ver lo que uno lleva dentro de sí; y lo que hay en España de verdaderamente latente y creador, vive en el pueblo.

La C. N. T. es la única fuerza organizada que puede presentar 600.000 adherentes y la posibilidad de doblar la cantidad en un plazo de tres meses.

La C. N. T. no necesita más que una cosa: normalizar la relación de sus efectivos, implantar y poner en marcha su plan de estructuración elaborado en el último Congreso. Necesita nacionalizar sus esfuerzos; en el orden táctico, distribuir sus elementos orientadores en forma que no haya plétores en un punto a cambio de dejar otros debilitados.

No se trata ya sólo de aprovechar el tiempo, sino de ganarlo, no dando lugar a que un sector cualquiera de nuestros enemigos nos tome la delantera y surja aprovechando una de las tantas coyunturas que siempre ofrecen las situaciones indecisas.

Si la C. N. T. no puede oponerse a las Constituyentes con la revolución social, es preciso prever la eventualidad de dentro de muy poco se intenten implantar una dictadura republicana, con el solo fin de ponernos fuera de combate en provecho de la reacción, secundada por la U. G. T., y de otro modo está llamada a desaparecer.

Los compañeros anarquistas deben precitarse de la responsabilidad que contraen, si en vez de volcar sus actividades en los Sindicatos les registran sus esfuerzos.

En la batalla social la filosofía está de más y sólo la fuerza es la que decide, y entre dos fuerzas equivalentes, triunfan las del sector más apto, mejor preparado, el que mejor ha sabido interpretar las necesidades del momento, las aspiraciones de las masas, dándole soluciones de realización inmediata.

La revolución no sorprende más que a los "descuidados" y sólo favorece a los que saben estar vigilantes.

AVISO

Participamos a la organización obrera de España, corresponsales, paqueiros y en general a todos los amigos y colectividades de todo el mundo que mantienen relación con SOLIDARIDAD OBRERA, que a partir del próximo lunes, 29 del corriente, la Redacción quedará instalada en la calle de Consejo de Ciento, 239, principal, 1.º, y la Administración en la misma calle, núm. 241, bajos.

Con el objeto de simplificar el trabajo, rogamos encarecidamente a todos que la correspondencia, según sea de Redacción o de Administración, sea dirigida a las respectivas direcciones.

Confederación Regional del Trabajo

Se comunica a todas las comarcas y locales de Cataluña que necesitan carnets, que disponemos actualmente de algunas cantidades para poder servir.

Los giros pueden hacerse a nombre de Concepción Español, Pasaje del Reloj, 2, 2.º 1.º.

De conformidad con los camaradas de la organización de Villanueva, y Geltrú, se convoca a una reunión de representantes de los trabajadores de cal, yeso y cemento, de Cataluña, con el fin de tratar la necesidad de unificar la jornada y horario en la región.

La reunión se celebrará en nuestra secretaría, Pasaje del Reloj, 2, 2.º, 1.º, el próximo domingo, día 28, a las diez de la mañana.

Se comunica a todos los comarcas locales y sindicatos que hayan girado cantidades durante el presente mes a este Comité, lo comuniquen a la mayor brevedad posible, para la buena marcha administrativa del mismo.

VISTO Y OIDO

En San Adrián de Besós estaba anunciado para el día 21 del corriente un mitin de propaganda electoral de los elementos de la llamada extrema izquierda, para el cual se anunciaba incluso algo que tenía relación con la C. N. T.

Atraído por el deseo que siempre tengo de obrero de instruirme, me encaminé hacia el lugar donde debía tener efecto el citado acto.

Cuando llegué ya habían empezado, lo cual me impidió saber quién era el orador que en aquel momento hacía uso de la palabra. Aunque pregunté, nadie pudo enterarme. Por fin, me decidí a escuchar con el afán propio de quien quiere enterarse de lo que puede serle útil.

Una retórica larga y pesada, con el poco atractivo de algo que se parece a una lección aprendida de memoria. Iba sacando a relucir casos y cosas, buscando terminologías efectistas para entusiasmar a la galería.

Pero la galería, que sabe un rato largo de esas cosas, permanecía indiferente, no dejándose llevar de las palabras y tópicos que ya todo el mundo se sabe de memoria.

Una ovejita que un buen hombre conducía, atada por el cuello, interrumpió el silencio por dos o tres veces. Seguramente que el animalito no estaba muy conforme con las pláticas del orador federal, pues a pesar de que su dueño la daba pan y caricias, cada vez eran más violentas sus protestas.

Tuve un momento de meditación, y terminé por preguntarme: ¿De qué protesta y contra quién protesta este inteligente animal?

Indudablemente que protestaba de las sentencias que el orador exponía a guisa de programa revolucionario, y al mismo tiempo de la paciencia del rebano del auditorio.

El orador continuó la elección, y pude observar que cada vez que se dirigía al público, por cierto obrero en su totalidad, lo hacía con el tratamiento de ustedes.

Indignado mi sentimiento de ciudadano, me llené mi buche y giré sobre mis talones camino de casa.

¿Qué obstáculos separan al orador de esas palabras? ¿Qué significa esta diferencia de trato?

Naturalmente, en nombre de algo que está muy lejos de sentir, se acorcan al pueblo, pero en el fondo se sienten profundamente distanciados de él.

De todos modos, sería curioso saber si ese señor moralista federal de extrema izquierda, ha estudiado bien lo que significa ese trato de deferencias.

Por si acaso, conviene advertir que aquello de su divinidad de los tiempos del emperador Maximiano, de «Su Majestad» y de «Su Señoría» ha sido substituido por el trato liso y lino de ciudadanos, y los que de ciudadanía se precian deben hablarle al pueblo como tales ciudadanos, o menos que en sus venas lleven sangre azul, a pesar de sus rimbombantes adjetivos democráticos.

VIRGINIA AMPOSTA

Atropello incalificable

Anoche, en un mitin de propaganda electoral organizado por los jenízaros de Lerroux, se produjo un incidente desagradable. Habló Juncal, director de la Escuela Normal de Maestros de Barcelona, sujeto que durante la dictadura implantó allí un régimen de terror y que cuando iban a protestar los alumnos les amenazaba con suspenderles, como se dio el caso con 25 alumnos de los 30 que componen un curso. Habló Juncal, el profesor de matonismo, desafiándose en improprios y porquerías contra la C. N. T., tratando a sus militantes de criminales.

Dos hermanos que asistían al acto, al oír tales despropósitos, no pudieron aguantar más, se salieron del local; ya fuera, como comentasen indignados la provocación, se les acercó un bárbaro y sin mediar palabra alguna, agredió a uno de los dos hermanos con un puño americano; al mismo tiempo acudieron diez o doce individuos más, armados igualmente de aquella herramienta y completaron la hazaña de su compinche, emprendiéndola contra los dos hermanos, impotentes para poder repeler la agresión.

Como se ve, se ha modernizado, la técnica electoral, y Lerroux ha reclutado sus mensajeros fascistas.

Contra el puño americano, los ciudadanos no tienen más que una defensa. Que cada cual se la procure.

JUAN Y PEDRO

Para el ciudadano alcalde

Suponemos que no está en el ánimo de las autoridades republicanas de la ciudad molestar sistemáticamente a los ciudadanos, privándoles de los medios legales para ganarse el pan con el sudor de su frente.

Sin embargo, el comportamiento de algunos elementos subalternos merece nuestra más severa repulsa.

Es posible que el ciudadano Aguado no esté enterado, y conviene que sepa que lo que queda todavía de residuos de la dictadura campa por ahí por sus respetos, atropellando a todo el mundo.

Uno de esos individuos, con más huzos que un emperador y con más desvergüenza que Primo de Rivera,

llamado Ricardo Guerrero, suboficial de la Guardia urbana, que presta servicio en el distrito IV, hace más de un mes que no deja ejercer su industria—venta de frutas y verduras—a Rosa Gatell, la cual tiene para ello su correspondiente permiso, extendido en fecha de 13 de marzo, de este año, y valedero hasta 31 de diciembre del mismo, cuyo permiso le costó 240 pesetas.

Por lo estipulado del caso esperamos se pondrá coto a los excesivos alardes de autoridad de ese mequetrefe, dejando trabajar a quien tiene derecho a ello, y para lo cual ha pagado sus pesetas.

¿Para qué las querrán?

Persona bien enterada me dice que las mesnadas del fenecido engendro que tenía su guarida en la calle de la Unión, representadas por los "famosos astados tranviarios": el celebre analfabeto y curda Araujo (núm. 10); el rastretero y chulo Páez (núm. 54); y el ex cobrador López; un gallego que, por su gran amor a la soplomería y bajos menesteres, supo ganarse las simpatías de aquella hiena que los tranviarios conocían por el "negro", el lugarteniente del famoso Foronda, tienen depositadas en la Caja de Ahorros 11.000 pesetas, que con sus coacciones y malas artes lograron sacar del bolsillo a los carretos del tranvía, en forma de cuotas.

Estos desaprensivos sujetos, cuando el advenimiento de la República, pretendieron hacer desaparecer la documentación referente a las mismas, ellos sabrán con qué fines, pero como hubo quien a ello se opuso (y el horno no estaba para bollos), desistieron de sus propósitos.

Pero esa organización, si organización puede llamarse al acoplamiento de los profesionales del crimen y del chantaje, fué, si no estoy mal enterado, disuelta, y las pesetas continúan de la misma manera. ¿Lo saben esto los tranviarios esquilimados? ¿Lo saben las autoridades?

Como yo no pertenezco al rebano, no puedo hacer otra cosa que denunciar el hecho.

Lo demás, a ellos, si lo saben, toca decir para qué las tienen tan bien guardadas estos sujetos y a su nombre.

UN TRANVIARIO

OBREROS SE ESTA AGOTANDO EL INTERESANTISIMO LIBRO EL PROCESO GUIOT-CLIMENT POR ABEL VELLILA LEEDLO Y PROPAGADO POR LA REIVINDICACION DE LOS COMPANEROS GUIOT Y CLIMENT EN TODOS LOS QUIOSCOS UNA PESETA

AVISO A TODOS

Rogamos a todos los compañeros de Juntas, que no envíen a la Imprenta más que convocatorias, y debidamente selladas, y a ser posible de alguna manera. Deben enviarse a la Redacción.

Nuestro deseo de complacer a todos nos hace incurrir en errores, como el de aparecer una convocatoria del Arte Textil de Badalona como el de la de Barcelona.

Rogamos también a las Comisiones de Sección, que tengan muy en cuenta las posibilidades del diario y resuman lo posible las convocatorias que nos envían.

AVISOS Y CONVOCATORIAS MADERA

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de todos los trabajadores del Ramo de la Madera en general, y de los delegados de taller en particular, que cumplan y hagan cumplir con toda energía e interés el boicot declarado por el Ramo a la fábrica de contraplacado «Alena», cuidando mucho de no laborar materias de dicha casa y rechazando de paso todas las que tengan origen de la mencionada firma.

Trabajadores: ¡Boicot a la casa «Alena»!—LA JUNTA.

IMPOTANTISIMO

Se convoca a todos los grupos de excursionismo del Ramo de la Madera para mañana, 28, a las once de la mañana, en nuestro local social, Bonal, 33 y 36, para tratar asuntos de suma trascendencia. — LA COMISION.

FERROVIARIOS

Ponemos en conocimiento de todos los afiliados y a las Comisiones del Sindicato, que el domicilio social que ha instalado en la calle Asabouera, 31, 1.º—LA JUNTA.

METALURGIA

ASAMBLEA GENERAL

A TODOS LOS METALURGICOS

Camaradas: Se os convoca a la Asamblea extraordinaria que se celebrará el domingo, 28, a las nueve y media de la mañana, en el Teatro Nuevo, para tratar: Acuerdos del Congreso de la C. N. T.; nombramiento de Comisión para estudio del salario mínimo y asuntos generales. Espera no faltará nadie a exponer su criterio. LA JUNTA.

AVISO A TODOS

Esta Sección de Fundidores en Hierro hace un llamamiento a todos los compañeros de la profesión en Cataluña, para interesarse en una cuestión de suma importancia, que no ha de tardar en repercutir en toda España. Deseamos rápida contestación de todos indicando sus señas particulares, Sindicato a que pertenecen, Federación local y comarcas que exista o Sindicato de trabajadores. Sindicato Metalurgia, Secretaría Fundidores Hierro, Rambla del Centro, 30, 2.º, 1.º, Barcelona.—LA JUNTA.

SECCIONES DE LAMPISTAS, ELECTRICISTAS, MECANICOS, Y FUNDIDORES EN BRONCE

Se convoca a todos los delegados de taller pasen por sus respectivas Secciones para recoger los tickets a favor de los huelguistas de la zona Chamón y Triana, todos los días, de seis a ocho de la tarde. Por las Comisiones de Sección, LAS JUNTAS.

SECCION ARCAS Y BASCULAS

Se convoca a todos los compañeros y compañeras a la reunión de la Sección que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, en el local del Centro Tarragoní (Campo Sagrado), Ronda San Pablo, 44, para tratar: ampliación de la Junta de Sección y asuntos generales. Se ruega a todos que no falten.—LA JUNTA.

VESTIDO

A LAS CALADORAS, PLANADORAS Y BORDADORAS

El Sindicato Unico del Ramo del Vestido ruega a todas las compañeras no asociadas pasen por su domicilio social, Plaza del Teatro, 6, pral., todos los días laborables, de siete a nueve de la tarde, y festivos, de once a una de la mañana, para enterarles

INFORMACION SINDICAL

de un asunto de mucho interés.—LA JUNTA.

SECCION DE MODISTAS, COSTURERAS Y FLORISTAS

Esta Sección invita a las compañeras no asociadas a que pasen por su domicilio social, Plaza del Teatro, 6, principal, todos los días laborables, de siete a nueve, y los festivos, de once a una de la mañana, para enterarlas de un asunto de mucho interés.—LA JUNTA.

PIEL

SECCION CELULOIDE

Se convoca a todos los compañeros y compañeras de la Sección de celuloide y pieles, a la asamblea que se celebrará en nuestro local, calle Guardia, 12, hoy, a las cuatro de la tarde. Rogamos a todos que, por ser de suma importancia, no falten. Os saludamos fraternalmente, LA JUNTA.

LUZ Y FUERZA

A los seleccionados de la Campesina, Catalana y Banca, por la huelga general de 1919, se les encarece pasen todos sin falta por la secretaría del Sindicato, Guardia, 12, principal, el lunes, día 29, a las diez de la mañana.

Por tratarse de asunto de gran trascendencia, confiamos en la puntualidad de todos.

Os saludamos, LA COMISION.

FABRIL Y TEXTIL

SUCURSAL BARCELONA

Este Sindicato da a conocer a todos los obreros del Ramo que trabajan en las fábricas del centro de esta ciudad, la constitución de su sucursal del mismo, en la que se tendrá toda clase de orientación, igual que para la cotización y asuntos que incumben a las barridas; su domicilio social es: calle Guardia, 12, 1.º, en el que hallarán compañeros para atenderlos.

P. QUIMICOS

ASAMBLEA GENERAL

Se convoca a todos los compañeros y compañeras a la asamblea general que se celebrará mañana, a las diez de la mañana, en Còdola, 16, para tratar el siguiente orden del día: primero, informe de los delegados del Congreso; segundo, nombramiento de cargos de Junta, y asuntos generales. No faltéis.—LA JUNTA.

SECCION DE PERFUMERIA

Se os convoca a la asamblea general de Sección para nombrar el Comité técnico de Sección, para hoy, día 27, en nuestro local social, Tantarantana, 8, pral., a las nueve y media de la noche.—LA JUNTA.

TRANSPORTE

SECCION MARITIMA

Se invita a todos los compañeros de la Sección a la reunión general que se celebrará el lunes, a las diez de la mañana, en el Casino Republicano, Baluarte, 28, para tratar de la presentación de bases y su discusión y asuntos generales.—LA JUNTA.

ALIMENTACION

SECCION PASTORES

Se convoca para hoy sábado, a las nueve y media en punto, a todos los individuos de la Junta y a las Comisiones, para tratar de varios asuntos de suma importancia. Es preciso que no faltéis ninguno. Os saludamos, EL SECRETARIO.

SERVICIOS PUBLICOS

A LOS COMPAÑEROS CROPIERES Y CARREROS DE LA ESCOBA Y RIEGO

Camaradas: Habiéndose constituido esta Sección y creyendo que es de suma importancia para todos el que vayáis a formar parte de esta Sección, que es donde de derecho os pertenece estar, os convocamos a la reunión que se celebrará el día 29, a las seis y media de la tarde, en nuestro local social, Ferriandina, 20, para discutir la conveniencia de que paséis a la misma.

Considerando que es de suma interés para todos, esperamos no faltaráis. LA COMISION TECNICA.

AUTOMOVIL

Compañeros: Se os convoca a la asamblea general extraordinaria que se celebrará hoy sábado, día 27, a las cuatro de la tarde, en el local de la calle de San Pablo, 83, para tratar el siguiente orden del día: primero, lectura del acta anterior; segundo, nombramiento de mesa de discusión; tercero, dar cuenta de los asuntos del Congreso Nacional; cuarto, aprobación de bases; quinto, orientación a seguir las Secciones; sexto, ruegos y preguntas. Esperando no faltaráis, por tratarse de asuntos de interés para la clase, os deseamos salud, LA JUNTA.

MERCANTIL

Se convoca a todos los afiliados a este Sindicato a la asamblea general extraordinaria que se celebrará hoy sábado, día 27, a las diez de la noche, en el local del Sindicato de la Alimentación, calle Còdola, 16, bajos, para tratar el siguiente orden del día: primero, lectura y aprobación del acta anterior; segundo, nombramiento de Mesa de discusión; tercero, conflictos pendientes a resolver; cuarto, dar cuenta de la actuación de los delegados nombrados para la Conferencia regional de Cataluña y para el Congreso extraordinario de la C. N. T.; quinto, determinación de la cuota; sexto, dimisión del presidente; séptimo, nombramiento de presidente; octavo, asuntos generales.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se recomienda la puntual asistencia.—LA JUNTA.

NOTA.—Se ruega se abstengan de asistir los no afiliados a este Sindicato.

CONSTRUCCION

SECCION PINTORES

Se convoca a todos los compañeros pintores de la barrida de San Andrés a la reunión que tendrá lugar el martes, día 30, a las seis y media de la tarde, en la calle Servet, 32 (local de los Sindicatos).—LA COMISION.

AVISOS

Se encarece al Comité de huelga de la casa de Comento de Valicarga, que se presente cuanto antes alguno de sus miembros a la Administración de SOLIDARIDAD OBRERA, para comunicarnos un asunto de interés.

A todos los organismos afectos a la C. N. T. y F. A. I. y a los compañeros y redacciones de periódicos y revistas afines, se ruega encarecidamente suspendan de inmediato la correspondencia que hasta hoy han venido dirigiendo a los compañeros Jaime Llunas y Pablo Ballester, Arrabal Baja Jesús, 5, librería, Reus, pues ambos compañeros se han ausentado de esta ciudad por tiempo indefinido.

«Tierra y Libertad» y «El Luchador» servirán cinco y tres ejemplares respectivamente a la siguiente dirección: Luis Perellós Ríos, Francisco Sintado, confitería, Arriate (Málaga). Tenemos dos pesetas para cada uno de dichos semanarios.

Si alguien sabe el paradero del compañero Manuel Gros, agradeceríamos lo comunicase a nuestro camarada Ramón Garriga, Rue Busi, 38, París, VI (Francia).

El conflicto de la casa Chamón

Los sucesos ocurridos el jueves en la puerta de la fábrica Chamón, no fueron más graves gracias a la serenidad de los huelguistas, que supieron imponerse a las provocaciones.

Sabemos que resultarían vanas nuestras protestas ante el atropello consumado; pero no nos extraña lo ocurrido, puesto que el gobernador manifestaba no ha mucho a una comisión de obreros de la citada fábrica, que él ignoraba el funcionamiento del Sindicato y no sabía qué eran los comités de fábrica ni los delegados de taller; que él era nuevo y no conocía estas cosas.

Y porque no las conoce ha sido posible lo ocurrido con la Guardia civil y los huelguistas, por la simple invitación al paro hecha a los encargados de la casa.

Los huelguistas estamos dispuestos a dar solución al conflicto; pero con las bases que consideramos justas. Reconocimiento del Sindicato; supresión del trabajo a destajo; admisión de los despedidos Martínez, García y Zamora, y abono de los jornales perdidos durante la huelga.

Estas son las condiciones para nuestra vuelta al trabajo y no cesaremos hasta conseguir lo acordado.

¡Viva la huelga! ¡Viva la C. N. T.!

EL COMITE DE HUELGA

La soberbia «Singer»

Sería necesario encontrar las frases más vivas para poder expresar, en estos momentos de intensa emoción para mí, el describiros las impresiones de cordialidad, solidaridad y optimismo de los compañeros de Madrid.

Recibid, por medio de SOLIDARIDAD OBRERA, el abrazo unánime y sincero de nuestros hermanos los castellanos, que valientemente, secundan la huelga y están dispuestos a vencer con muy poco margen de tiempo. Ha sido solamente preciso la presencia de un delegado de Barcelona, para que todos los empleados de la casa Singer de Madrid se levantasen, como un solo hombre, y gritasen, con el corazón radiante de alegría y de ansias reivindicadoras: ¡¡A la huelga!!

Desde hoy, nos acompañan todos los empleados Singer de España, porque saben que el triunfo será también de todos, y esta dignidad obrera, expresada con tanta fuerza en este movimiento, derrocará, de una vez y para siempre, la tristemente célebre «soberbia Singer». Esta Compañía, para la cual no existen leyes de trabajo ni códigos penales; esta Compañía, que roba millones a sus obreros y al Estado; una empresa que no tiene consideración alguna con sus agentes productores, los que en verdad mantienen a esos vampiros de jefes y gerentes; esta Compañía Singer, que representa, dentro del comercio, a la soberbia mundial, no merece el respeto de nadie, y menos aún de la clase obrera española, en tanto no conceda lo que con tanta dignidad piden sus empleados. Póngase en guardia, señor gerente general de España, si quiere llevar por el mismo camino el conflicto y seguir explotando, de forma tan descarada, a su personal, porque no lo consentiremos, y de no cambiar su manifestada soberbia por la lealtad y la justicia, aquí estamos en pie, todos sus empleados de España, para demostrarle, con toda energía, lo muy equivocado que está.

Y estos jefecillos de Zona, ¿qué esperan? ¡Por dignidad, señores! Hay que unirse a los compañeros, y todos unidos, demostraremos a la soberbia Singer, la sinrazón de su mutismo. Acuérdese que usted gana al año 1.802'50 pesetas y 365 disgustos por día, mientras que Manolito, ese señorito que pasa por Madrid, con auto propio, «castigando» a ministros y delegados de Trabajo, percibe, también por año, la tontería de 50.000 pesetas.

Sabed, también, compañeros, que los moros de las tiendas y almacén de Madrid, todos ya cobran el jornal mínimo, gracias a las gestiones de los propagandistas y su Asociación. Sabed, también, que en la capital de España ya no pueden retirar las máquinas de las arrendatarias morosas, porque éstas ya saben más que la soberbia Singer.

Y ahora precaución, vistámbrosos la intención de la soberbia Singer, que quiere sitiarnos por hambre y desmoralizarnos en nuestra organización, que tanta sombra le hace. Pues sabed, de una vez para siempre, y que esto se os quede grabado en el corazón, que o cede la soberbia Singer a nuestras peticiones o se marcha de España para siempre, que Compañías como ésta deshonran a los pueblos.

LA JUNTA

F. A. I.

Gran mitin de afirmación anarquista y revolucionaria, que se celebrará hoy, a las diez de la noche, en el Palacio del Vestido (Montjuich). Harán uso de la palabra Castillo, Asenso, F. Pellicer, Durruñá, J. García Oliver y Pareda.

La Compañía Telefónica busca esquirols entre su personal

Es verdaderamente indigna la conducta de la Compañía Telefónica al pretender desmoralizar nuestra organización sindical, buscando adictos entre el personal haciéndoles tentadoras ofertas.

Hasta ahora, la Compañía ha negado a su personal todos los derechos, incluso el más elemental: el derecho a la vida, manteniendo los salarios de hambre. ¿Cómo crea la Empresa que en estos momentos en que se hace patente la fuerza de nuestra personalidad sindical, los empleados pueden caer en la tentación de estos beneficiosos halagos? El proletariado telefónico de ambos sexos sabe que estos beneficios son pura fantasía y que no tendrían más duración que el tiempo que tardara en desaparecer la sombra de nuestro sindicato, que es la sombra que impone al poderoso las leyes de la razón y de la justicia.

Las tácticas que emplea la Empresa, repetimos, son innobles y sin resultado positivo. La Compañía busca entre el personal de reparadores los futuros celadores y mecánicos ofreciéndoles el ascenso, de 75 pesetas que cobran actualmente a 145 mensuales, pero los compañeros encargados del reparto de telefonemas, hombres conscientes de su deber, aunque la Compañía los haya considerado como chicos, se han presentado en nuestra secretaría para denunciar el hecho y hacer patente su adhesión y espíritu de solidaridad con las organizaciones de toda España, manifestando que ellos no aceptarían dádiles de la empresa, mientras éstas no sean legítimamente conquistadas por el Sindicato.

También con el personal de operación en Tráfico, la Compañía ha querido mostrarse generosa y a propuesta del ex dictador de Andalucía, la Dirección General ha acordado un aumento del 25, 20, 15 y 10 por 100, según la escala de sueldos, hasta 3.000 pesetas. Pero también aquí la Compañía ha dado en hueso, pues nuestras bellas y simpáticas compañeras, además de no estar conformes con estos aumentos, que son irrisionarios y se han hecho fuera de toda ley de justicia, no quieren tampoco aceptar otras mejoras que no sean las presentadas por el Comité Ejecutivo en las Bases del día 19 a la Compañía Telefónica. No podemos dudar ya de la solidaridad y compañerismo de estos camaradas y la empresa debe rendirse ante la evidente realidad, viendo la impotencia para ahogar el grito unánime de los 8.000 empleados que integran el Sindicato Nacional de Telefonos en demanda de justicia.

De nada sirven, pues, las insidias del ministro del Trabajo, ni el soborno de la Compañía, para romper el frente único que forma el Sindicato Nacional de Telefonos adherido a la C. N. T. El personal todo de Telefonos ha sabido cumplir en estos momentos con el más alto deber de compañerismo, rechazando las mejoras que no sean logradas por el Sindicato y firmadas por el Comité Ejecutivo y la Compañía.

EL COMITE EJECUTIVO.

HA MUERTO SORET

Una nota de información, escueta y fría, da la noticia de la muerte de Soret.

Ha muerto a los setenta y dos años, sin brazos. Radiólogo eminente, iba ganando los Rayos X para sus carnes pero ellos quemaban su carne. Ya en 1914, al iniciarse el estallido de la guerra, era operado de cáncer en la mano. Significó su trabajo y el mal invadió la otra. Al fin, el infatigable Soret, era sometido a la cruda operación y perdía sus dos brazos... Pero su cuerpo siguió sufriendo y ya últimamente se le curaba en carne viva.

Ha muerto en Niza, a los sesenta y dos años, sufriendo, heroico, la muerte que le impuso la ciencia; pero sin honores ni algarabías.

De cara al sol y al paisaje tranquilo y bello de Italia, se ha extinguido el héroe que dió su cuerpo a la ciencia, y al alivio del dolor humano.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

La dictadura socialista provoca un conflicto en las obras del Teatro Real.— Con prohibición y todo, se echan proclamas desde los aviones.— Benavente, comunista.— Sanjurjo va a Sevilla con plenos poderes

(DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL EN MADRID)

Madrid, 27 (una de la madrugada). Luego vendrán las pléyides socialistas a decir que la C. N. T. se hace una patata. Las coacciones y provocaciones de cuatro socialistas que trabajan en las obras del Teatro Real, han producido un conflicto en dichas obras.

De los 20 obreros que trabajan en la obra, 4 son socialistas y 26 de la C. N. T. Las bravconadas de estos cuatro, que seguramente obedecen órdenes superiores para provocar el conflicto, han obligado a nuestros 26 compañeros a declararse ayer en huelga de brazos caídos, huelga que continúa todavía. La actitud de los cuatro provocadores obedece a una consigna, que reviste gravedad, porque es la lucha entre la Federación local y la Casa del Pueblo.

Los obreros que trabajan en las obras de interés comunes a la del Teatro Real, como son la «Fianza», la «Armillas» Hierros, Hierros y San Martín, deben ponerse al habla con los compañeros del Horniñón armado, San Marcos, 3. La empresa en conflicto tiene contratos con la Federación local para afrontar los trabajos con obreros afiliados a la C. N. T. Es preciso obligar a la Com-

pañía a cumplirlos y destruir la manobra de los cuatro perturbadores de la Federación socialista.

—Sanjurjo ha sido enviado a Sevilla como si fuera a una colonia. Con plenos poderes dictatoriales. Se toman sucesos en las elecciones y es preciso tener dispuesta la Guardia civil... A pesar de la prohibición, nuevos aeroplanos han lanzado proclamas revolucionarias contra el actual Gobierno conservador.

—Una humerada de Benavente. Ahora dice en «La Nación» nada menos que simpatiza con el comunismo. Es decir, con el comunismo y con los comunistas... la cosa cambiará.

—Existe una gran fiebre de propaganda electoral. Camiones recorren las calles lanzando proclamas radical-socialistas, que la gente ve a montones con indiferencia. Lo que da de sí los al radical es no socialistas.

—Burguete está disgustado. En un artículo de «La Voz» dice que se retira a su casa porque no lo hacen en conflicto general, como le pertenecía.

El republicano del general, como se ve, era sincero y desinteresado.

¿Qué pasa en Cuatro Vientos?

(Viene de la primera página).

En a sus declaraciones rogándonos que reiteráramos la decisión del Gobierno de mantener el orden a toda costa. Se han adoptado disposiciones en las cuales encontrará satisfacción la opinión pública deseara de mantener legalmente su voluntad el próximo domingo.—Atlante.

Madrid, 26.—Las órdenes que lleva el general Sanjurjo son tan concretas que no limitan en nada sus decisiones hasta el punto que puede adoptar actitudes extremas con aquellos elementos que intenten crear dificultades al Gobierno en su propósito de que las elecciones se celebren legalmente, dentro del orden y sin violencias.

Afectan estas medidas, según parece, a algunas de las personas que más se han distinguido por sus propagandas revolucionarias de estos días.

Podemos afirmar también que una de las razones que han movido al Gobierno a tomar esta resolución ha sido la clase de propaganda que se ha hecho por algunos elementos que figuran en algunas candidaturas proclamadas. Se han vertido tales conceptos en las mismas, que algunos de los ministros lo han calificado de necios e intolerables.—Atlante.

UNA DISPOSICION DE LA DIRECCION GENERAL DE COMUNICACIONES

Madrid, 26.—En la Dirección General de Comunicaciones han facilitado la siguiente disposición:

Visto el expediente instruido con motivo del escrito elevado al Ministerio de Comunicaciones por la Compañía Transmediterránea, concesionaria de los servicios de comunicaciones marítimas de las líneas de soberanía, en solicitud de que se aprueben las tarifas de máxima percepción presentadas para pasajeros y mercancías que han de regir en todas las líneas de que es concesionaria;

Visto el artículo 34 del contrato celebrado entre el Estado y dicha Compañía;

Considerando que con arreglo a dicha disposición contractual el contrato sometió anualmente a la aprobación del ministro de Marina las tarifas máximas que hayan de regir sus transportes de pasajeros y mercancías, las cuales no podrán modifi-

car elevando, sin previa autorización del citado ministerio;

Estableciéndose al propio tiempo que la tarifa máxima no será superior a las que por circunstancias de guerra o necesidades de abastecimiento público hayan sido contratadas por el Gobierno para el cabotaje nacional;

Esta Dirección ha acordado abrir información pública para que en el plazo de treinta días a partir de la inserción de esta orden informen los ministerios de Estado, Gobernación, Guerra, Fomento, Trabajo, Economía y Comunicaciones, Dirección General de Marruecos y Colonias, Cámaras de Comercio y demás entidades que lo estimen conveniente, entendiéndose que si no lo verifican dentro del indicado plazo, se les considerará conformes con la aprobación de las tarifas de que se trata.—Atlante.

«Ahora» dice que es fiel a a República y que hay que perseguir a Franco

Madrid, 26.—«Ahora» dice que el proceder de Franco y otros aviadores que le siguen es intolerable, y su actitud es antipatriótica de todo punto.

Después de censurarlo acremente, termina diciendo que el periódico cumple su promesa de ser fiel a la República.—Atlante.

AZANA CONTESTA A «HERALDO»

Y dice que la Armada no pretende ejercer ninguna dictadura

Madrid, 26.—El ministro de Marina, refiriéndose a un artículo publicado por el «Heraldo de Madrid», por supuesta imposición del Cuerpo general de la Armada, que pretende ejercer una dictadura en el Departamento de Marina, dijo que es completamente absurdo.

Se trata solamente de un informe que ha recibido el ministro.

Negó el propósito de nombrar un general, así como de que se prohiba al ministro el nombramiento de los funcionarios de su departamento.

Añadió que el informe recibido no tiene ningún valor, y que como su nombre lo indica es un informe que cuando reciba el último que por mañana, pasado se reunirá una pequeña asamblea formada por las distintas representaciones de Marina, y entonces se resolverá.

Por último, dijo que no se le haría variar del camino trazado.—Atlante.

PROVINCIAS

LA U. G. T. PIDE AUMENTOS DE SALARIOS SIN MIEDO A PERTURBAR

Gijón, 26.—Los armadores de buques y los consignatarios han celebrado una importante reunión para examinar las nuevas bases de trabajo y mejoras solicitadas por los marineros y fogoneros que se hallan asociados en la U. G. T.

Como los obreros no han dado ningún plazo apremiante, se cree que una vez convenientemente estudiadas, se accederá a la mayor parte de sus peticiones.—Atlante.

PATRONOS PERTURBADORES

Gijón, 26.—A consecuencia del acuerdo del Ayuntamiento de modificar las tarifas de los taxis en sentido favorable al público, los propietarios de los coches se han manifestado con ellos en la plaza de la República, anunciando que de no volver el Municipio de su acuerdo retirarán todos los vehículos el día 3 de julio próximo, concediendo por lo tanto el plazo legal de ocho días para la declaración de la huelga.—Atlante.

PARA LOS SINTRABAJO

Bilbao, 26.—En el Gobierno civil continúan recibiendo importantes donativos para los obreros sin trabajo. Los últimos son: uno de 10.000 pesetas, de la Papelera Española y otro de 1.000 de la casa Echevarría.—Atlante.

DOS BURRAS INOCENTES CAUSAN UNA TRAGEDIA

Vitoria, 26.—Acercas de la batalla sostenida entre dos bandos de gitanos de la que resultaron cuatro muertos y gran número de heridos, se ha podido comprobar que el origen del suceso lo motivó una apuesta sobre cuál corría más de las dos burras. El propietario de la burra derrotada se negó a pagar la cantidad convenida, alegando ciertas irregularidades y entonces surgió la batalla, cruzándose entre los contendientes infinidad de tiros, cuchilladas y garrotazos.

Los cuatro muertos han sido traídos a Vitoria, practicándoseles la autopsia en el hospital.

Los heridos son diez y seis, tres de ellos gravísimos.

Todavía no se ha podido averiguar el nombre de los muertos, como tampoco el de los otros heridos. Los tres heridos graves son: Juan Antonio Pérez, de treinta y dos años; Feliciano Jiménez, de sesenta y tres, casado, y Pedro Pérez, de treinta y cuatro. Este último sufre la fractura de la base de cráneo, de un garrotazo.—Atlante.

¡YA ERA HORA!

Córdoba, 26.—El gobernador, escuchando las peticiones de varios dirigentes del sindicalismo local, ha puesto en libertad al sindicalista Miguel Caballero, que venía practicando la huelga del hambre desde hacía cinco días.—Atlante.

LAS HERIDAS DE GALAN Y FRANCO, REVISTEN GRAVEDAD

Sevilla, 26.—El comandante Juan Galán, una de las víctimas del accidente de Lora del Río, ha empeorado durante la madrugada última. Sufría la fractura de la pierna izquierda, la cual tiene partida por tres lados distintos. Se da la circunstancia de que Galán era cojo de dicha pierna a consecuencia de un balazo que recibió en África. Se cree que será necesaria la intervención quirúrgica.

El comandante Franco se encuentra en el mismo estado, habiéndose comprobado la fractura de la pierna. Su esposa se aloja en el mismo pabellón y no le abandona ni un instante.

El comandante Franco recibió la visita del jefe de la división, general Ruiz Trillo. También llegó con el mismo objeto el comandante de las fuerzas aéreas de Marruecos, señor Romero.—Atlante.

POR SI ACASO...

Madrid, 26.—Esta tarde ha salido en avión para Sevilla el general Sanjurjo.

El motivo del viaje parece obedecer a cuestiones electorales y ante el temor de que allí puedan surgir acontecimientos.—Atlante.

EL PROBLEMA DE LA TIERRA

Unas manifestaciones del presidente de la Cámara Agrícola de Sevilla, en las que se le olvidó decir que la tierra no ha de ser un entretenimiento de parásitos

Madrid, 26.—Un periodista ha celebrado con el presidente de la Cámara Agrícola de Sevilla, don José Huesca, la siguiente conversación:

—¿Existen los latifundios en España, en la proporción de que se habla?

—Me contraigo en la contestación al campo andaluz que es el que conozco. Hay en Sevilla 121,211 fincas, y la superficie total de su provincia no llega a 1.200,000 hectáreas, de lo que resulta un promedio de 10 hectáreas por cada finca. Si se tiene en cuenta que la propiedad grande en la sierra no se puede parcelar más que en pequeñas zonas, se verá que la parcelación es más intensa de lo que muchos creen, y que, por tanto, no hay latifundios en la proporción que algunos afirman.

—¿Qué criterio, pues ha de seguirse, para la aminoración del problema?

—Se trata de un problema de cultivo. Hay que buscar la rotación para que el obrero tenga el mayor número de días de trabajo en el año. Existen cultivos, como el de algodón, tabaco, maíz, remolacha, etc. que pueden dar ocupación en el verano, a gran cantidad de trabajadores.

La falta de los 110 millones de pesetas que representan las cosechas perdidas el pasado año agrava mucho la situación. Sin crédito territorial y sobre cosecha en pie, ganado y aperos de labranza que ya debía existir en España, los agricultores caen en manos de la usura y en el año actual ni los prestamistas han querido siquiera arriesgar su dinero.

Los que han ofrecido y ofrecen a los obreros lo que no se les puede dar hacen a la Patria un enorme daño y muy pronto se tocarán las consecuencias. La parcelación verificada en varios términos municipales de Andalucía ha sido catastrófica. Un año de sequía de los que con frecuencia se padecen en la región, ha bastado para destruir a todos los pequeños labradores, resistiendo en cambio los que tenían algunas reservas.

Entiendo que con la rotación de cultivos, que hay que fomentar por todos los medios posibles, coadyuvarán a la solución del problema el contrato de aparcería, la creación de la riqueza forestal y de todas las industrias anejas.

Se habla mucho de memoria en este problema del campo. Así he leído grandes clamores contra las ganaderías bravas, que monopolizan determinados terrenos. En el año 1910 existían en la provincia de Sevilla 28 ganaderías, y en el año 1913 solo quedan 17 y en tierras de tan mala calidad que solo sirven para pastos.

—¿Qué cuestión considera usted más urgente y grave en el campo andaluz?

—La de los obreros alojados o repartidos. Es un verdadero atropello, que realizan, en unos casos, las mismas autoridades, y en otros los Centros obreros. Los obreros agrícolas en Sevilla, son, según el censo 137,518. De 125,518 de los que 12,000 tienen más de 50 años. Según las autoridades los parados son 10,000 o sean el 7 por ciento del total. En cualquier época del año y en cualquier población del mundo no es problema alguno el paro del 7 por 100 de la masa obrera, pues hay que tener en cuenta que esa cifra viene a representar el número de aquellos que no quieren trabajar. Se da el caso en Andalucía de que todos los obreros quieren ser segadores y son muy pocos los capaces de realizar esta faena de campo.

En muchos pueblos los obreros de los demás oficios prefieren segar para ganar jornales crecidos y el rendimiento es tan escaso que el costo de producción se ha elevado en 7 pesetas los cien kilos de trigo. En cebadas y avenas segadas a mano, la ope-

ración de siega ha costado 7 y 8 pesetas la fanega recolectada. Esto es la ruina de casi todos los agricultores modestos a los que no se les ha permitido segar con máquina no obstante la convención aprobada en las bases del trabajo y la existencia de un Jurado mixto que ha señalado el 25 por 100 del terreno para segar a mano y el 75 por 100 a máquina.

Todos estos males se aumentan en la jornada de trabajo. Se ha señalado la de cuatro horas y media. De modo que la jornada de 8 horas cuesta 20 pesetas, jornal que el campo no puede soportar.

La situación se agravará al primero de agosto, porque hecha la recolección, los agricultores que liquidarán con gran pérdida un año como el actual no se atreverán a seguir el cultivo, por carecer de recursos de un lado, y por no saber de otro a cuanto pueden ascender en lo sucesivo los gastos de producción y los precios de venta.

El problema de paro—termina el señor Huesca—es función del Estado. Los agricultores lo han soportado mientras han podido pero agotados económicamente, el Gobierno acude con sus medios a resolverlo y se agravará por consecuencias lamentables. Nosotros hemos cumplido nuestro deber con exceso. Al Gobierno toca afrontar la situación de paro y la valorización de los productos si como creemos desean evitar la ruina de la clase media agrícola española.—Atlante.

«A B C» SE OCUPA DE LOS JUDIOS

Y dice que un régimen republicano no debe negar las garantías que concedía el monárquico

Madrid, 26.—Dice «A B C» en su número de hoy:

«Un periodista israelita ha preguntado al señor Alcalá Zamora si los judíos encontrarían inconveniente para extenderse por España. La respuesta, naturalmente, fue negativa. Pero el periodista pudo aborrazarse la interrogación si realmente se deseaba saber más que lo que literalmente preguntaba. Porque no es lógico que un régimen republicano disminuya o niegue las garantías que siempre mantuvo el monárquico, durante el cual se han establecido en España no pocos israelitas, algunos de cuyos nombres figuran en la alta Banca y al frente de importantes negocios mercantiles e industriales. E incluso han gozado la expresa tolerancia constitucional para mantener su culto en la Sinagoga.

Ahora, si se trata de inmigración en masas, sean judíos, turcos, árabes o habitantes de la luna, el asunto ya no es meramente político, sino que afectaría a la vida económica, por la relación de competencias, y todos los países tienen el derecho, y lo practican, de regular y contener la inmigración en el límite que impida cualquier daño a los elementos del país mismo que viven de la producción y del trabajo. Si de golpe, o paulatinamente, se asparcan por España cinco mil plateros judíos, es indiscutible que disputarían el jornal a cinco mil obreros españoles, y compitiendo ventajosamente, porque se avendrían, de momento, a míseros salarios. Y así en todos los ramos. El asunto, pues, tiene muy distinta índole, según las proporciones y el sentido equívoco con que se planteó, no por el aspecto, ni rama, ni religión. Queda, pues, bien esclarecido que la libertad de cultos no tiene nada que ver con la libertad ilimitada para la inmigración que compita con las clases trabajadoras.»—Atlante.

DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTERIOR

EL FASCISMO Y LA IGLESIA

Parece que termina la farsa y renacerá la cordialidad. — Al fin y al cabo, ambos son afines en la tiranía

Ciudad del Vaticano, 26. — En los medios oficiales del Vaticano, la respuesta pública del Gobierno de Italia ha provocado inmediatamente las constataciones y las intervenciones siguientes.

Es cosa esencial que debe ser notada, se declara, que el Gobierno italiano no quiere volver a discutir las medidas tomadas contra los organismos de las juventudes católicas, y que así, el artículo 48 del Concordato que reconoce la existencia íntegra de la acción católica ha sido violado por una declaración unilateral, sin que se haya querido tener en cuenta para nada el artículo 44 que obliga a las dos partes contratantes a no introducir ningún cambio, sin haberlo discutido primeramente y resuelto de común acuerdo las dificultades que se pudiesen presentar.

¿Qué puede significar, después de esto, el ofrecimiento de entablar negociaciones en vistas a resolver amigablemente y rápidamente el debate, ya que la Santa Sede no acepta y no puede aceptar las medidas tomadas, que se resumen pura y simplemente con la supresión de las organizaciones de la juventud católica.

Se reprocha a la Santa Sede haber intervenido en lo que hay quien se obstina a llamar un asunto interior italiano y se hace este reproche en el mismo momento en que se nos acusa de no haber querido intervenir en los asuntos de una tercera potencia.

¿Pero cómo podría la Santa Sede admitir que la Acción Católica en cada país, esta Acción Católica que hasta el presente únicamente ha visto negado su derecho de vida por el Gobierno bolchevista, como la Santa Sede podría admitir que la Acción Ca-

tólica sea considerada como un asunto interior del Estado en que el Papa no tiene nada que ver? Esto sería la abdicación absoluta, completa, de la misión que Dios ha confiado a su Vicario; la de la dirección espiritual y de la formación de las almas. En ningún país la Acción Católica no es ni puede ser considerada dirigida contra la acción de los Poderes políticos existentes.

En Italia—lo afirmamos bien firme y bien alto—la Acción Católica no ha faltado a su deber un momento, ni se ha desviado de las tareas que le son propias.

Las reuniones celebradas por la Acción Católica, han sido de dos maneras, pero ninguna secreta. Una, las de la acción católica italiana, se han celebrado en el Palacio della Scrofa, inmueble que no tiene de ninguna manera el privilegio de la extraterritorialidad, sino únicamente el de la inmunidad parlamentaria llamada de tercer grado. Las demás reuniones, a las cuales asistían centenares de peregrinos del mundo entero y numerosos obispos, se han celebrado con motivo de la conmemoración de la Enciclica Novarum, en el palacio de la Cancillería, que tiene, efectivamente, el privilegio de extraterritorialidad.

No ha habido nada de secreto en todo esto. Todo se ha desarrollado a la luz del sol. Estaba presente el mundo entero, representado por los centenares de peregrinos llegados a Roma, por los numerosos sacerdotes, obispos, etc. El mundo católico puede pues, juzgar, ante estas manifestaciones vaticanas, el estado de la cuestión.—Atlante.

LA USURA

Sucios negocios de un vampiro

Madrid, 26.—Cumplíendose las órdenes de la Dirección general de Seguridad, la brigada de investigación criminal sigue recibiendo denuncias, que en número de 96, sumadas a las 146 hacen un total de 241 presentadas contra el usurero Eugenio Vázquez Pérez. En todas ellas se hacen cargos de usura enorme.

También, con objeto de informar debidamente a los tribunales, continúan por la brigada de investigación el estudio de asuntos parecidos. Se llevan presentadas diferentes denuncias, y muchas de ellas se refieren a la compra y venta de automóviles.—Atlante.

¿ES UNA MEDIDA CONTRA FRANCO?

Madrid, 26. — Al salir de su despacho el señor Alcalá Zamora, dijo que uno de sus ayudantes le había llevado un decreto reformando el Cuerpo de Aviación. Este decreto saldrá mañana en la "Gaceta". Se suprime la Dirección General entre otras y se crea la Inspección.

Un periodista le preguntó en qué situación quedaría el comandante Franco y contestó que no lo sabía, pero que creía que quedaría a disposición del ministro de la Guerra.

Preguntado por el viaje del general Sanjurjo a Sevilla, dijo que de eso él no estaba enterado, y que noticias sobre el particular las podría dar en todo caso el ministro de la Gobernación.

Sobre la fórmula de continuación de las obras del ferrocarril Zamora a Drenis, dijo que la empresa se aviene a ser explotadora del ferrocarril.

Se le preguntó también si le habla entregado la comisión jurídica el decreto de Constitución.

Contestó negativamente, agregando que el asunto se reunirán en sesión permanente de doce horas y que al terminar la misma le entregarían si no sólo el proyecto, un avance del mismo.—Atlante.

ALCALÁ ZAMORA HACE DECLARACIONES

Y dice que en las próximas elecciones saldrá triunfante la República

Madrid, 26.—El jefe del Gobierno recibió a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones:

—Ahora, la única preocupación del Gobierno es la electoral. Faltan ya pocas horas e insistió en recordar la actitud correcta en que el Gobierno se ha colocado.

Todos los partidos representados en el Gobierno saben que ninguno, por sí sólo, puede ganar las elecciones; pero, sin embargo, el triunfo de la República será aplastante. La actitud del Gobierno es que no necesita presión alguna y está dispuesto a asegurar la celebración de las elecciones con el decoro y cuidado que corresponde, sin consentir que a la voluntad republicana del país se oponga por ninguno la coacción, el alboroto ni la coacción.

A título particular, quiero que insistan en que la única candidatura en que figuro por mi iniciativa es la de Jaén. En Zaragoza agradezco y he aceptado mi presentación, ante el ruego de las izquierdas, mi candidatura personal, sin que yo lleve representación de partido, que en realidad, no llevo tampoco en Jaén, donde supongo me votarán bastantes elementos socialistas. Mi candidatura en Aragón no es de hombre ni de partido ni de derecha y ruego que en Barcelona rectifiquen las directas palabras del señor Nicolson afirmando que no fui consultado por nadie, sino meramente notificado acerca del derecho que cada ciudadano y elector puede atribuirse de votar a quien quiera.

Un periodista le preguntó de qué se habían ocupado en la reunión celebrada con los ministros.

—Nos hemos ocupado de las elecciones y el Gobierno quiere asistir a ellas con imparcialidad. Como ningún Gobierno haya asistido. El Gobierno no violenta, pero no consentirá que nadie le violenta y altere la normalidad. Los ministros cuyos cargos están menos relacionados con el orden público, están en sus viajes de propaganda; aquí quedamos los que tenemos, como les digo, una función relacionada con el orden.

Un periodista preguntó si le había visitado la Comisión del ferrocarril de Zamora a Coruña, llegada por la mañana a Madrid.

—No contestó, y supongo que con el que se entrevistarán es con el ministro de Hacienda.

Por cierto que tengo otra noticia que comunicarles. Me he encargado del ministerio de Hacienda, provisionalmente, y mañana aparecerá el oportuno decreto en la "Gaceta". —Atlante.

ULTIMA HORA

Declaraciones del ministro de la Gobernación

(Por teléfono)

Al recibir esta madrugada a los periodistas, el ministro de la Gobernación ha manifestado que se ha puesto de acuerdo con Sanjurjo para poner fin a la campaña revolucionaria que lleva a cabo Franco y sus amigos en Andalucía. Dice que las proclamas lanzadas sobre Sevilla son insostenibles. Sanjurjo se ha entrevistado con el general Ruiz Trillo y el gobernador, quienes le informaron de la situación. En Sevilla, la normalidad es absoluta.

Mañana aparecerá en la "Gaceta" un decreto sobre aviación, quedando excluidos los dignos comandantes (con lo decimos nosotros) Franco y Bazach.

Esto obedece a una medida de Gobierno contra los revolucionarios. Dijo que el orden público es completo, y las elecciones se celebrarán. Él ha visitado, entre otros aviadores, dijo—el comandante Pastor. Luego hablará con Sanjurjo para que proceda.

LAS DEUDAS DE GUERRA

La respuesta de Francia a la proposición Hoover. — Sea la que sea la actitud de los Estados Unidos, nada salvará la bancarrota capitalista

Washington, 26.—Nuevas conferencias celebradas entre los funcionarios del Tesoro y el Federal Reserve Board, confirman la creencia de los círculos financieros sobre la próxima apertura de un crédito internacional en vistas a mejorar la situación económica de Alemania.—Atlante.

★

Boise Idaho (EE. UU.), 26.—En un discurso que ha pronunciado en esta localidad el senador Borah, ha declarado que sea la que sea la actitud de los Estados Unidos, nada salvará a Europa de un desastre económico si continúa en su programa de construcción de máquinas de guerra.

M. Borah ha hecho estas manifestaciones después de enterarse de las reservas formuladas por Francia a la propuesta del presidente Hoover.

Al final de su discurso, el senador ha dicho que Europa y todo el mundo sacarían un enorme provecho del ofrecimiento del presidente Hoover si los gobiernos europeos se apresuran a adoptar un programa de rehabilitación de sus asuntos, y de grandes economías. La situación del mundo lo exige, y es insensato no reconocerlo.—Atlante.

★

Washington, 26. — La respuesta francesa a la proposición del presidente Hoover, relativa a la moratoria, ha sido favorablemente acogida en Wall Street (Bolsa de valores), y ha influenciado considerablemente al movimiento del mercado.—Atlante.

★

Paris, 26.—Debido a la agitación que el Plan Hoover ha creado en los círculos parlamentarios, se expresa la opinión de que la sesión que ha empezado hace poco en la Cámara francesa será muy tempestuosa para el Gabinete Laval, el cual, en contestación a once interpelaciones, ha de convencer a la cámara de que las ventajas del plan americano, aunque con modificaciones, han de reportar perjuicios a la hacienda francesa.

La sesión ha empezado hacia las tres de la tarde. El presidente Laval ha leído inmediatamente el mensaje original de presidente Hoover sobre la moratoria en los pagos. A continuación, ha leído la respuesta francesa al comunicado Hoover. La respuesta principia con una expresión de simpatía para los motivos que ha inspirado la acción del presidente. A continuación, se pone de manifiesto el gran sentimiento de solidaridad internacional de que ha dado pruebas Francia cuando la reducción de las reparaciones y la evacuación del Rin. La nota continúa diciendo que, sin embargo, al Gobierno francés se encuentra obligado a manifestar ante la opinión del mundo entero que, después de las citadas concesiones, Francia es llamada a conceder más amplios márgenes, que involucran el peligro de que la confianza en las obligaciones existentes y los tratados sean dejados de lado, si las anualidades del Plan Young, de carácter obligatorio, son sustituidas por otras, de carácter condicional. Posponer el pago de las anualidades del Plan Young, tal como se propone, sería contrario, no solamente a los principios fundamentales, sino también a todas las estipulaciones hechas entre las naciones, con lo cual los pactos internacionales quedan sin ningún efecto.

La nota dice que la solución de las dificultades podría encontrarse garantizándose el aumento de créditos, a lo cual está dispuesto el Gobierno francés, sujeto a la autorización del Parlamento, a poner a disposición del Banco Internacional de Pagos una suma igual a la de los pagos que ha de efectuar a Francia, esperando que todos los demás Estados interesados en el Plan Young cooperarían a esta acción. La nota dice que los fondos podrían servir así también para realisar la situación económica de Alemania y, además,

para extender créditos a otros países centro-europeos, especialmente los interesados en la cuestión de las reparaciones.

Dice también la nota que se tomarían las oportunas medidas para evitar que los fondos depositados de esta manera pudiesen servir al Reich para otras cosas que no fuesen la solución de la cuestión económica, volviendo para que no se pudiese realizar de ninguna manera el dumping por parte de Alemania, en la exportación de sus materias.

La nota acaba diciendo que más amplios detalles para la realización de la contrapropuesta de Francia, serán objeto de posteriores negociaciones entre las partes interesadas.

La lectura de esta nota no ha obtenido el aplauso más que del grupo parlamentario.

El presidente del Consejo procedió inmediatamente a la lectura de la respuesta norteamericana, recibida hoy por la mañana. La respuesta de Hoover expresa la esperanza de que el Gobierno francés aprovechará la oportunidad de la visita en París del ministro del Tesoro de América, Mr. Mellon, para discutir con él y con el embajador de los Estados Unidos en Francia, todos los problemas que se presenten, añadiendo que Mr. Mellon y el embajador están completamente informados de las intenciones del Gobierno americano.

Después de la lectura de estas notas, la Cámara suspendió un rato la sesión a fin de que los diputados pudiesen cambiar impresiones sobre lo comunicado por el Gobierno.

REGRESO DE UNOS AVIADORES

Copenhague, 26.—Hoy son esperados en esta capital los aviadores daneses Hilling e Hibern, que a bordo del monoplano «Liberty», han volado de Harbour Grace (Terranova) a Colonia.

Esta noche se han pasado en Bremen, en donde se les ha hecho objeto de grandes agasajos.

Esperando a los aviadores, se hallará en el aeródromo de Copenhague la madre de Hilling, que agenta noventa años de edad, todas las autoridades, periodistas daneses y extranjeros y un gentío enorme.—Atlante.

LOS AVIONES SIN MOTOR

Londres, 26.—El famoso aviador austriaco de aeroplano sin motor Konrad Kronferl, ha batido el record mundial de distancia de vuelo de planeador remolcado, haciendo el recorrido desde Bruselas a Londres (230 millas), remolcado por un aparato ordinario.—Atlante.

LA HUELGA DE ROUBAIX Y HALLOUIN

Paris, 26. — Los huelguistas de Roubaix y Hallouin han celebrado varias manifestaciones públicas practicándose por la Policía cuatro detenciones.

La huelga sigue el mismo curso, sin advertirse nada que deje entrever una próxima solución del conflicto textil.—Atlante.

STIMSON CON RUMBO A EUROPA

Nueva York, 26. — A bordo del paquebot italiano "Conte Grande", embarcará mañana sábado con rumbo a Europa el secretario americano de Estado señor Stimson, quien desembarcará en Nápoles, a donde llegará el día 7 de julio.

De Nápoles se dirigirá a Roma, donde conferenciará con Mussolini y Grandi y luego marchará a París, Berlín y Londres, capitales que visitará por el orden indicado.—Atlante.

CIFRAS ATERRADORAS

Londres, 26. — El número de obreros en paro forzoso se elevaba el 15 de junio corriente a 2.600.000, o sea 18.032 más que la semana precedente y 735.690 más que en la misma época del año anterior.—Atlante.

BELLMUNT

LOS OBREROS Y AL PUEBLO

Debo ponerlos al corriente de un conflicto que existe desde hace ocho meses y que no lleva trazas de resolverse, aunque Largo Caballero lo haya hecho por solucionado.

Existe aquí la Compañía Felch y Alifana, S. A., que tiene en explotación unas minas de plomo, donde nunca han pagado jornales a tono con el coste de la vida. Durante la guerra mundial ganaban los obreros del pozo (15 pies bajo tierra) 5 pesetas, con nueve horas de trabajo. En la actualidad ganan un jornal medio de 7 pesetas, con nueve horas; y, en el exterior, 5'50 pesetas; pero la Compañía tiene tan bien montado el negocio, que, además, tiene un Economato administrativo por una Junta nombrada por ella y que nunca ha rendido cuentas a los obreros.

Pues bien; ahora viene el conflicto. La Compañía, por miedo a la Confederación Nacional del Trabajo, crea unos estatutos, nombra una Junta y forma la Sociedad Minera de Bellmunt y Molá, seguramente con la intención de crear una especie de Sindicato Libre. Le da local para reuniones y demás utensilios gratis. Los obreros, dándose cuenta, reforman los estatutos, cambian la Junta y pasan a formar parte de la U. G. T., seducidos por las buenas palabras de los ministros. Se presentaron las bases siguientes:

Primera. Jornada de ocho horas en el interior.
Segunda. 20 por 100 de aumento de salarios.

Tercera. Intervención en el Economato.

Cuarta. Rebaja del alquiler.

Quinta. Suspensión del 2 por 100 de jornal, que se cobra la Compañía para los gastos de sanidad.

Después de cinco meses de lucha, paradores y viajes a Barcelona, logran el 15 por 100 de aumento.

La Compañía advierte que, si dado a este aumento, tiene que cerrar el negocio, ella no es responsable de nada. Pasan quince días, y despiden treinta y cinco obreros para "hacer economías". Se imponen los trabajadores y, al día siguiente, van todos a trabajar. Pasan quince días más, y vuelven a despedir el mismo número de obreros. Se vuelven a imponer éstos, y los admiten por segunda vez.

El asunto es entregado a la Delegación del Trabajo, que prometió mantener técnicos para examinar la mina. La Compañía tiene interés en que se funden de agua las galerías inferiores, pero se oponen los obreros.

Llega, como técnico, Bernardino Tomás, presidente de la Unión Nacional de Mineros, y nos cuenta que en Bilbao es como Jauja. Allí, dentro del terreno de la justicia, los obreros se imponen. Aquí, "pasa lo mismo". De perder la Compañía, él está "dispuesto a pagar el valor total de la mina a un interés de 4 por 100, y los obreros explotarán por su cuenta; si los obreros de Bellmunt no tienen dinero, ya lo tienen los de Bilbao..."

Juntos con el ingeniero de Minas de la provincia Bernardino Tomás, en representación de los obreros, y José Artal, ingeniero de la Compañía, van a las oficinas, repasan unas cuentas que les presentan, no visitan los trabajos, y aprueban que la Compañía pague. Se van a Barcelona, haciendo a Tomás que le va a dar la batalla...

En la Delegación de Trabajo, firma que la Compañía se arruina... ¿Es así cómo examinan los trabajos los Negados de la U. G. T.? Estamos jugando con pillos y sinvergüenzas. La Compañía, de nuevo, ha despedido a treinta y cinco obreros; volvieron a admitir, a condición de que cuando le parezca los volverá a despedir.

¡Queremos justicia y trabajo! Si no nos lo dan, lo tomaremos. Que, al fin y al cabo, no haremos más que tomar lo que es nuestro.

BADALONA

PRODUCTOS QUIMICOS Y SIMILARES

Por medio del presente aviso, ponemos en conocimiento de todos los trabajadores de Cataluña que los obreros de la casa Mariano Ventura, de Congrat, cuya especialidad son los plásticos encendidos y cartones alquitranados, están en huelga, afectando, por consecuencia, a la dignidad de todos los mismo de Productos Químicos. Pedimos que todos se abstengan de comprar productos de esta casa. Demandamos la atención particularmente al Ramo del Transporte.

INFORMACION REGIONAL

ARBOS DEL PANADES

UN ALOALDE REPUBLICANO AL SERVICIO DE LA CLERICALIA

Uno de los tantos casos inauditos que se vienen dando desde la proclamación de esta República que se manchó con sangre del pueblo en San Sebastián y que se ha convertido color de rosa para los monárquicos, curas y demás gente reaccionaria, es el caso sucedido días atrás en el pueblo de Arbós del Panadés, a raíz de celebrarse en esta localidad un mitin de afirmación sindical, a cargo de varios compañeros de la Confederación.

Resulta que el mismo día que tuvo lugar el mencionado acto, dióse la coincidencia que por la población fueron repartidas unas hojas con pintorescos grabados de propaganda anticlerical.

Escandalizados por ello los enseñados con o sin sotana, se presentaron furiosos al alcalde, seguramente con la cristiana intención de exigir un escarmiento ejemplar. Este, ante los razonamientos y la presión de los ratas de sacristía, debió asomarse, y en vez de tratar el caso con la serenidad y espíritu de justicia que el cargo que desempeña requiere, temeroso de que la "gente de orden" de la localidad se enemistara con él, informó al gobernador civil de la provincia en el sentido de que en un mitin sindicalista fueron repartidas unas hojas de carácter pornográfico, solicitando un correctivo. El resultado de esta gestión fué que el gobernador impuso una multa de 75 pesetas a los organizadores del mitin, acusándoles del delito de inmoralidad. Aquí terminan los hechos; vamos ahora a comentarlos.

¿Puede decirnos el ciudadano alcalde de Arbós desde cuándo son responsables los organizadores de un acto público de la propaganda escrita que se hace en la calle, y hasta en el mismo local? Nosotros entendemos, creyendo estar en lo cierto, que la obligación de la primera autoridad, en estos casos, es la de ordenar la busca de los individuos que reparten el papel o lo que sea, si la tal propaganda no está autorizada, porque puede darse el caso de que los organizadores del acto sean en absoluto ajenos a lo que se reparte. Siguiendo el procedimiento empleado en este caso, de haberse repartido las mismas hojas dentro de la iglesia durante un sermón, el alcalde se vería obligado a detener al cura que pecara y al mismo vicario de la parroquia.

Podrá decirnos el ciudadano alcalde republicano al servicio de la clericalia que ha obrado en este sentido, porque nuestras convicciones irreligiosas coinciden con la propaganda realista. Eso supondría extender la responsabilidad de un acto a todos los individuos que estén de acuerdo con el mismo, cosa que hasta el presente no se ha atrevido a decretar ni la más férrea y despótica dictadura.

Si las autoridades de la República quisieran dar tal alcance a la responsabilidad de un acto, en el caso de la quema de conventos, se hubieran visto obligados a detener a los irreligiosos y anticlericales, ideología con la cual coinciden muchos representantes de la República, incluso ministros y entre ellos don Alejandro Lerroux.

En cuanto a lo de castigar de pornográficos los grabados en cuestión, lo consideramos como una estrategia para ocultar el verdadero motivo de la denuncia. Y el verdadero motivo no es otro que el de hacer propaganda anticlerical, que si era legítima en el reinado del Borbón, con mucha más razón debe serlo en régimen republicano.

Si tan sensible es el sentido moral de quienes denuncian los mencionados grabados, en los que se pone de relieve el insano furor sensual de los que hicieron votos de castidad para poder vivir contemplándose el ombligo, desenterrando todos los años un cadáver, cuyo jugo les viene alimentando desde hace veinte siglos.

Si estos señores fueran tan sensiblemente podibundos de vez en aquellos grabados el fantasma de la pornografía, nos extraña que antes no se hubiesen dado cuenta, de que antes no hubieran denunciado toda esta literatura soez adornada con ilustraciones repugnantes, que se expone en librerías y puestos de periódicos y que no tiene otra finalidad que dar crecidas ganancias a las Empresas editoras exentas de escrúpulos, aunque éstos se realicen envenenando al alma de la juventud.

Están en verdadera contradicción los denunciantes de aquellas hojas anticlericales, al poner tanto empeño para que su expansión fuera declarado acto punible, y que, sin embargo, permanecan indiferentes ante la difusión de la verdadera pornografía que hoy día ha tomado proporciones alarmantes.

Y es que, en el fondo, a esta gente les importa no sólo la pornografía, la inmoralidad y la degeneración. Lo único para ellos interesante, es el chapucado del bote de la ignorancia, sin que nadie se tome la libertad de urgar en su organismo social, para poner al des-

cubierto toda la podredumbre que los contaminan y los destruya.

Puesta ya de manifiesto la falta de lógica de la denuncia, el poco sentido de justicia del alcalde y la arbitrariedad que supone imponer la multa a los organizadores del mitin, terminaremos haciendo otra consideración.

A raíz de lo sucedido sabemos que el alcalde tuvo la osadía de decir, que mientras él fuera la primera autoridad de la población no permitiría ningún acto público más a la C. N. T. No es necesario decir que tal actitud la consideramos una alcaldada que no estamos dispuestos a tolerar. Si lo decimos es tan sólo para que esta primera autoridad tenga presente la actitud del pueblo de Gerona ante la arbitrariedad de un polizonte a las órdenes del hijo de Maura. Y además resulta para nosotros harto sospechosa la declaración mencionada, que relacionándola con el hecho y el enjambre de ocultas intenciones, también nos dá derecho a ser amplicios y a suponer que el sucedido obedece a la consigna maquiavélica de impedir que se haga propaganda sindical y perturbar el desarrollo de la organización obrera. Estamos en el derecho, dada la forma dudosa de actuar de las autoridades, de suponer que en el reparto de las hojas no sean ajenos los elementos provocadores de la reacción, entre ellos los enemigos declarados y encubiertos de los trabajadores.

JUAN OUNILLERA

TARRASA

BOICOT MERCEDICO

Después de una lucha de seis semanas persistiendo en la huelga, los obreros trabajadores del Bosque de esta ciudad, juntos con los de la demarcación de Matadepera, han logrado del rutinarismo y terquedad de los burgueses, la aprobación íntegra de las bases que presentamos. Es demostración del gran compañerismo que han tenido los citados camaradas el que ni uno solo haya sido traidor a la causa, y por esta circunstancia han logrado plenamente la victoria.

En las mismas condiciones y al unísono presentaron las mismas bases los compañeros de San Esteban de Castellar, y resulta que el burgués Federico Ros, que tiene la industria de fabricación de cal en el citado pueblo, no se aviene a firmarlas, tratando despreciativamente a los obreros y burlándose del Sindicato.

Ante estas canalladas manifestadas por conducto del cabo de vara Valentín Grané, sujeto indigno que tendremos en cuenta, el Sindicato del Ramo de Construcción de Tarrasa pone de manifiesto a todos los compañeros que gasten cal del citado burgués, procuran boicotear dicho material, pues si así lo hacen cumplirán con la obra solidaria sindical. Para ello, comunicaremos particularmente a los Sindicatos de las localidades, que se sirvan de dicho producto.

¡Boicot a la cal de la casa Federico Ros, de San Esteban de Castellar (Can Sallent).

Por la causa libertaria,
LA JUNTA S. O. R. C.

TORREFARRERA

CONTINUA EL CONFLICTO

El conflicto de la fábrica de tejidos de dicha localidad ha transcrito al entrar en la segunda semana de huelga con una parsimonia excesiva por ambas partes, en particular por la burguesa, que cree ganar la partida. Esta es la opinión del director, quien se jacta de ser un as en eso de hacer fracasar las huelgas. Pero aquí ha pinchado en hueso y el pueblo de Torrefarrera le ha presentado la batalla en regla, no dejándose sobornar ni seducir por las añagazas de la Patronal.

La conciencia de clase se ha manifestado y afirmado inmoviblemente en los trabajadores de esta localidad.

Lo que resulta verdaderamente indignante es la actitud de las autoridades, que al abrigo de la República se ponen franca y descaradamente al servicio de la Patronal, para reventar la huelga.

UN COMPAÑERO

PAY - PAY
Recomendamos a los lectores de SOLIDARIDAD OBRERA que hagan sus compras de vestir en la popular casa PAY-PAY, Trajes de estambrea a 15, 45 y 55 Ptas. Trajes azul tina, 8, y Pantalonos y precios baratísimos. Se hacen trajes a medida. Recomiéndanos: PAY-PAY, C. San Pablo, 116, cerca Parajejo. La casa que ha hecho la revolución en los precios de vestir.

VALLCARCA

EL FEUDO DEL CEMENTO.— EXPLOTACION Y MISERIA.— COLONIA PENITENCIARIA

En un brusco viraje y a unos kilómetros antes de llegar a Sitges, en medio de una cadena de montañas se levanta, cara al mar, el feudo de Fradera. En este infierno moderno, sorrojo y vergüenza de un pueblo que se llama civilizado, se explota al hombre con un refinamiento cruel y en consonancia con los tiempos modernos. La explotación de aquel feudo, sólo es comparable con la que los europeos imponen a los abisinios. Esa explotación vil y canalla me recuerda aquella otra que a principios de este siglo se llevaba a cabo en la indómita Vizcaya, en las minas de aquella cuenca.

En el feudo de Fradera, al obrero que por desgracia sufre un accidente mortal, se sale del paso con entregar 100 pesetas a su familia para que se vaya a su pueblo. Caso ha habido en que sólo se ha concedido el plazo de veinticuatro horas a dichas familias para desalojar la barraca.

Así se procede en el feudo del potentado Fradera. Este tirano de rosario y fusil, cuando ha visto su prestigio paralizado, ha recordado con amargura aquellos días felices en que las puntas de las bayonetas contenían la amenaza del rebelde corazón de sus obreros, confundidos lamentablemente como esclavos.

¡Nueve millones de ganancia líquida durante el último ejercicio! Y no puede entregar 576.000 pesetas de aumento a sus obreros! ¡Tirano! Por nuestra mente pasa el aspecto miserable de los mineros vascos; con sus capataces bárbaros y crueles, cuyas plazas en el feudo de Vallcarca son cubiertas por individuos sin capacidad; pero que el señor feudal echó el "remedio necesario" para probar la ganadería. Barracones inmundos tenía el minero de Vizcaya, donde se dormía a estilo cuartelero, y sus cantinas, que eran el insulto más terrible a la vida de una nación que se tenía por europea, eran también propiedad del amo. Para borrar aquella ignominia, la barricada se levantó en las calles de Bilbao, y hoy, vista la vida de este feudo de Vallcarca, nada hemos adelantado. Aquí, el tirano también tiene cantina disfrazada de Cooperativa, donde 800 familias, día tras día, dejan el irrisorio jornal que perciben. En Vallcarca, como en Vizcaya, la cantina pertenece al "amo", y nadie, durante la huelga, podrá sacar víveres de la misma, si ha tenido la necesidad de retirar del fondo, que como socio ha de tener, las cien pesetas que le piden para comprar legumbres caras y malas. En Vallcarca el que desea comer, ha de morir comprando al "amo", que negocia con 80.000 pesetas del obrero, sin dar un céntimo de intereses. Se deduce que el compañero allí empleado, trabaja por lo que come... En ple- no siglo XX, Fradera negocia también como casero. Casitas hechas de dos troncopaños, muchas de ellas sin luz, se las hace pagar, y semanalmente lo descuentan de la paga. ¿Para qué seguir? Niños descalzos, desnudos, atacados por el infame polvillo que la fábrica despiden; su pechecito es campo abonado para la tuberculosis. Las mujeres escuálidas, cubiertas con harapos, son explotadas miserablemente, trabajando a destajo, recolectando los sacos de cemento, que paga a 0,90 céntimos los 25 sacos, y tienen ellas que poner el hilo y la aguja; esta mercancía debía de venderse ya, a base de no usar más los saquitos esos que tanto ataca al pecho de la pobre compañera que ha de recogerlos. El hombre no cobra horas extraordinarias. En el muello, debe de estar tantas horas como al burgués se le antoje; para el señor feudal, no hay jornada de ocho horas; la carga o descarga del barco se ha de hacer lo mismo a la una de la tarde que a la una de la madrugada. ¡No le interesa la hora; la cuestión es que el motor de sangre rinda; para eso le paga! Este tirano, este burgués sin corazón de 9 millones de ganancias, tiene otras explotaciones en Aragón, de carbón, y de allí ha traído algún obrero, y este burgués no cederá tan fácilmente, por que espera que sus obreros no puedan comer, y como la Cooperativa no les entregará víveres por no tener ya fondos, piensa que el hambre los reducirá y esto hay que evitarlo, evi-

RIBAS DE FRESSER

LA VERDAD EN SU PUNTO

Los lamentables sucesos ocurridos el pasado jueves, día 18, con motivo de intentar celebrar un mitin los elementos de la Lliga en esta población, ha dado lugar a una serie de informaciones que pocas se ajustan a la realidad de los hechos y al fondo del asunto. Sólo "El Día Gráfico" y "El Diluvio", si bien muy escuetamente se han acercado más a la realidad, ya que lo esencial es que en todo ello no ha habido una lucha de derechas ni de izquierdas, sino una reacción del pueblo sensato de Ribas, que desde tantos años se ha visto atropellado y accionado por los caciques que han estado en todo tiempo al lado de la Lliga Regionalista.

Es muy lamentable que un diario como "El Mati", que tanto quiere laborar por el orden y la tranquilidad, y por la paz social, haya contribuido con su artículo del domingo, a exasperar más los ánimos ya de suyo soliviantados por la sangre derramado por el pueblo, haciendo una defensa de los verdaderos culpables, esos señores señores que son Antonio Font Gratacós, Agustín Martí Soler (a) Mandrat y el alcalde dimisionario Clemente Martí. "El Mati" seguramente ignora el verdadero proceder caciquil de estos señores que, valiéndose de todas las coacciones y amenazas, obtuvieron el triunfo en las elecciones municipales del 12 de abril y que, dueños del poder consistorial, no han procurado otra cosa que sembrar la discordia entre el pueblo, amenazando y denunciando a la clase trabajadora por estar perfectamente organizados en una Cooperativa, que es modelo de organización y de orden.

"El Mati" debe ignorar que el señor Font Gratacós (que tanto se lamenta por haber tenido que dimitir el cargo en la fábrica Escolons, su único medio de vida, es el que desde hace tiempo inmemorial ha trabajado con más ahínco para quitar el pan a todos los que no han simpatizado con él; que fué el único secretario de la Unión Patriótica que hizo cotizar a los vecinos de Pardifias, donde tiene un secretario de Ayuntamiento supeeditado y él que se hace entregar parte de su sueldo. El señor Font Gratacós, fué quien cursó al Ministerio de la Gobernación aquel célebre telegrama en que pedía fueran destituidos todos los secretarios nombrados durante la Dictadura, sin reparar que, como él ahora, se hubiera quedado sin medio de vida.

Es una solemne barbaridad la información que da dicho periódico de los sucesos, pues ni a la Guardia intentó desarmarse, ni se la maltrató, y si se hizo una protesta por su presencia en el lugar de los sucesos, que no tenían otro cariz que desenmascarar a los organizadores, esos señores que el día de la proclamación de la República no admitían a otros manifestantes que sus amigos y que ahora apoyan la candidatura monárquica.

La sangre derramada en Jaca hundiéndose para siempre la Monarquía. No hay que olvidar que la de nuestros hermanos de Ribas ha de ser para hundir a los caciques de aquí.

GAF.

SANTA COLOMA DE GRAMANET

SINDICATO DE TRABAJADORES.— SECCION CAMPESINOS

Se convoca a todos los obreros y obreras del campo hoy, sábado, a las nueve de la noche, para dar cuenta de la marcha del conflicto y su probable solución, entre tanto manteniendo firmes como un solo hombre por lo que pudiera suceder, haciéndolo así el triunfo es nuestro.

Salud os desea

LA JUNTA.

tando también la emigración de huelguistas, para que nuevos obreros estragados ocupen su lugar, y mañana, cuando muchos huelguistas hayan desaparecido, el burgués diga que en su casa no existe ya conflicto social; y para sostener su tesis, el Gobierno republicano le mandará tanta guardia civil como desee; y hoy, va minando la resistencia de nuestros compañeros, sirviendo los pedidos que llegan a sus oficinas de la casa "Samson" y otras que citaremos. Hay que matar la vébora capitalista, sí; pero luchando, no durmiendo.

ARMANDO RUEDA

NOTICIAS LOCALES

ACTOS PARA EL DOMINGO

El Grupo «Feros» ha organizado para el domingo, día 28, dos actos culturales, en Tíbol y Calafell a cargo de los camaradas Luisa Hernández y Pedro Jul.

LOS PRECIOS DE LA CARNE DE CERDO

Por la Alcaldía, a propuesta de la Comisaría de Abastos, ha sido sancionada una nueva votación de precios de las diferentes clases de carne de tocino, en substitución de la fijada anteriormente, y, por consiguiente, en lo sucesivo los indicados productos se expendirán en tiendas y mercados a los precios siguientes:

Cerdo magro, 6,50 pesetas kilo; costillas, 4 pesetas kilo; hígado, 4 pesetas kilo; ríñones, 5 pesetas kilo; vientre, 5 pesetas kilo; lengua, 5 pesetas kilo; tocino magro, 3,50 pesetas kilo; orejas y morro, 3 pesetas kilo; patas, 3 pesetas kilo; tocino graso, 2,50 pesetas kilo; huesos, espinazo, 2,50 pesetas kilo; lomo 8 pesetas kilo; manteca, clase inferior, 2,75 pesetas kilo; manteca blanca, 3 pesetas kilo.

LOS SINTRABAJO Y LOS QUE NO TRABAJAN

A las ocho de la mañana se hallaban en el patio central del antiguo edificio del Hospital de la Santa Cruz, unos tres mil obreros sin trabajo, esperando la llegada el turno para recoger los bonos para comida que diariamente les son entregados por la Comisaría Municipal de Beneficencia.

La impaciencia de la espera o el haberse mezclado algunos elementos extraños entre los obreros sin trabajo allí reunidos, hizo que se soliviantaran los ánimos.

De pronto, un numeroso grupo que era portador de carteles con las inscripciones «Viva el comunismo», «Queremos trabajo», precipitándose por el «Corralet del hospital», penetrando violentamente en las oficinas de la Comisaría de Beneficencia, causando algunos destrozos, sin que la fuerza pública pudiera contenerlos.

Convencidos de que en la Comisaría no adelantaban nada con tal actitud, se dirigieron en manifestación tumultuosa en dirección a la plaza de España, provocando la consiguiente alarma, que motivó el cierre de algunas tiendas, ante el temor de asaltos u otros desmanes.

«EL POBLE»

Anoche apareció el rotativo semanal «El Poble», adherido a «L'Esquerra Republicana de Catalunya».

Inserta vibrantes artículos e interesantes informaciones.

LO QUE DICEN EN EL GOBIERNO CIVIL

Un periodista preguntó ayer al mediocrático gobernador civil pormenores del suceso ocurrido ayer mañana en el Bar La Pansa, de la plaza de España, en la que unos obreros sin trabajo habían pedido que se les diese comida.

El señor Espá dijo que no tenía noticia oficial del asunto; pero su secretario, señor Grau, terciando en la conversación, facilitó los siguientes pormenores:

Parece ser que se presentó un grupo de unos ciento o ciento cincuenta hombres en el referido bar haciendo constar su calidad de obreros sin trabajo, y pidiendo se les diese café y panecillos.

El público que estaba en el local, al darse cuenta de la actitud de los pretendidos obreros sin trabajo, protestó, pero estas protestas no evitaron que el dueño del bar tuviese que facilitar a los pedigueros lo que querían. Estos, por su parte, una vez consumido el café, se llevaron los panecillos y se fueron sin provocar incidentes.

UNA PROTESTA DEL PARTIDO FEDERAL

Hacemos constar nuestra protesta ante las manifestaciones que hizo un orador en el Cine Corelia, refiriéndose a persona para nosotros respetable, aunque figure en candidatura distinta de la de nuestro partido; indudablemente se trató de algún de-

rotista.—A. Jiménez, Sediles, Rosell Jané, Francisco Pich, F. Casas Sala y A. Marinas.

LA EXTREMA IZQUIERDA FEDERAL

En el Centro Republicano de la barriada Charlot, del término de San Andrés, se celebró un mitin de propaganda federal en defensa de la candidatura de la Extrema Izquierda Federal Republicana.

El presidente del Centro Federal de San Martín, señor Cusí, hizo la presentación de los candidatos, señalando su significado revolucionario y obrerista a los que calificó de predicadores ricos.

El doctor Rosell comparó la solución dada al problema catalán por los catanistas y la ofrecida por las doctrinas del venerable Pi y Margall, bajo cuya bandera son libres el individuo, el municipio, la provincia y la nación.

Casas Sala ensalza la obra de los sublevados de Jaca y los hombres que durante la dictadura no desmayaron en su tenaz labor de derrocarla.

El comandante Jiménez señala cuál es la misión del hombre de extrema izquierda dentro de la República, señalando al Gobierno cuáles son los peligros más difíciles de vencer en estos momentos de consolidación de la misma de los cuales—dijo— el principal es no atender las justas reivindicaciones inmediatas del obrero, que, lejos de ser utópicas, son realizables si se las compara con las conspiraciones solapadas de monárquicos disfrazados y reaccionarios auténticos del convento y de la calle, que sueñan con la tiranía pensada, abolida por el pueblo.

También en la vecina población de San Adrián, en la plaza de Maciá, frente al Circulo Republicano Obrero Federal, y organizado por el mismo, tuvo efecto un mitin de propaganda electoral y presentación de los candidatos de Extrema Izquierda Federal Republicana.

Asimismo, celebró este partido mítines electorales en Pueblo Nuevo, Centro Federal de Las Cortes y Sala Corelia de San Andrés, acudiendo a todos ellos numeroso público.

Herniados

TRENCAIS Tenéis el mejor remedio para la curación de toda clase de hernias son los de la CASA TORRENT, sin trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase. No molestas ni hacen bulto, anulándose como un guante. Hombres, mujeres y niños deben usarlo. En bien de vuestra salud no dudéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda, desconfiando siempre de los mismos y pensando únicamente, sin temor a equivocaros, que mejor que la reputada CASA TORRENT no hay, ni existe, ni nunca jamás habrá nada, ya que sus maravillosos aparatos trinitan, venen y curan siempre con facilidad pasmosa, dando otros muchos fracasos. Treinta años de continuos éxitos, con miles de curaciones logradas con una garantía de verdad que debe tenerse muy en cuenta. Bajo ningún concepto, nadie debe comprar braguetas ni vendajes de clase alguna sin antes ver esta casa: 12, calle de la UNION, 12, BARCELONA

CASA TORRENT

GACETILLAS

La Escuela de las Artes del Libro del Instituto Catalán de estas artes celebrará el acto final de curso el próximo martes, a las siete y media de la noche. Las casas protectoras Fundación Neufville, M. Quel-Ruis, Salvat Editores, Gustavo Gil, Editorial Cervantes, Edita y Editorial Juventud han contribuido con donativos de material y libros, que serán distribuidos a los alumnos cajistas, mecanotipistas, maquinistas, litógrafos, encuadernadores y grabadores de arte que más se han distinguido por su asiduidad y provecho.

«Catalunya i la Revolució», de Jaime Aguadé y Miró, continúa obteniendo un franco éxito de venta. Tanto es así, que está próxima a agotarse la primera edición.

Por parte de la crítica política, sobre todo, este libro motivará apasionantes comentarios.

Anteayer, los señores Salvatella y Sans Jové, presidente y secretario respectivamente del Comité Permanente pro Magisterio Particular de Cataluña, se personaron en el Palacio Episcopal con el objeto de hacer constar su más enérgica protesta al prelado, en nombre de los centenares de maestros adheridos a la campaña iniciada por el mentado Comité, por los dos artículos publicados por determinados diarios de esta capital, de los cuales es autor el sacerdote don Eduardo Román. Como sea que no pudieron celebrar la entrevista con la citada autoridad, la formularon ante el secretario del episcopado, Dr. D. Ramón Bucecía. No obstante, volverán nuevamente para formular la protesta personalmente al obispo, Dr. Irrutia, cuya campaña realizada por el citado cura, considerarla tendenciosa, ridícula, contraproducente y altamente perjudicial a los intereses morales y materiales del Magisterio Particular de toda España.

El Ateneo Republicano Federal del Distrito VII, Condes de Bell Lloc, celebrará una gran velada para el día 27 de junio, a las nueve y media de la noche, en beneficio de la familia de Conrado Ruiz (Pintor de Sans), con el siguiente programa: primero, se pondrá en escena el drama social en cuatro actos «El pan del pobre»; segundo, el compañero Juan Mirabet, del Ramo del Vidrio, recitará los populares monólogos «El plat de fustes», «Embolcos de familias» y «Mares»; tercero, concierto lírico por varios compañeros.

EL CALOR Y LOS PURGANTES El famoso purgante AZUCAR DE FRESAS («Sucre de Maduixes») Si se toma, en verano, con agua fría, resulta delicioso. ¡PROBADLO! Niños, 20 cts.; Adultos, 30 cts.

A los obreros panaderos

En reunión de Junta y Comisiones de barriada celebrada el jueves último, se acordó conceder a los patronos un plazo de seis días para que contesten a las bases que tenemos presentadas.

Dependiendo de la implantación o no de las mencionadas bases nuestro mejoramiento moral y material, es preciso que todos los compañeros estén preparados para acudir a la lucha que habremos de entablar caso de que no acepten los patronos las referidas bases.

LA COMISION

ENTIERRO CIVIL

Haçe quince días ocurrió un accidente en la obra de Antonio Torres, en Vallvidrera, del que resultó víctima el compañero Miguel Pérez del Aguila. A consecuencia de las heridas que se produjo, ha muerto.

El entierro se verificará hoy a las cinco de la tarde, partiendo el cortejo del Hospital Clínico.

Se invita a los compañeros a que asistan al acto, que será civil.

Kioscos de Madrid donde se vende SOLIDARIDAD OBRERA

Puente de Vallecas: Quiosco la Martina y en el de Parra; Puerta de Atocha: Quiosco del Ciego y en el de Méndez Alvaro; Cuatro Caminos: Quiosco «La Libertad», y Café Chumbica; Glorieta de Bilbao: Quiosco subida Metro, quiosco Sagasta y en el de Fuencarral; Ventas: Quiosco subida

CARTELEERA

TEATROS CINES DIVERSIONES

Teatro Goya Compañía de comedia de CARMELO DIAZ. ULTIMOS DIAS Tarde a las 8:30 LA FUERZA BRUTA

PUEBLA DE LAS MUJERES Noche a las 10:15 LA LOLA SE VA A LOS PUERTOS

Teatro Poliorama Ca del Teatro Almar, de Madrid, 2ª actriz MONTENSI GELABLET. Primer actor: JUAN BONAFÉ. Segunda actriz: TARI. Tarde a las cinco y media, y noche a las ocho y cuartos LA VIEJA RICA

CASINO DE RECREO APERTIVOS ALBUEROS LES COMCIERTOS SALIDA DE TEATROS DURAN, con su orquesta PAU GALT, EL TITEL DE REINA

Teatro Cómico Compañía de revistas y grandes espectáculos VERLASCIO. Hoy sábado 27 Junio 1931, tarde a las 4:15 y noche a las 10. EL PROGRAMA MAS ALEGRE Y ATRACTIVO DE BARCELONA, 2 REVISTAS DE GRANDIOSO EXITO. La divertida revista en un acto ¡ADELANTE; SEÑORES, PASEN USTEDES

Teatro Novedades Ultimos días de la Cia. Hoy, a las 4:30. popular. LOS PARIENTES DE LA NATI - PAGA LA TELEFONISTA Y CANCION DE SIEGA. Noche a las 10: CANCION DE SIEGA Y LA DOGARESA, por REDONDO, con el debut de la triple E. DARIMON

RESTAURANT CASA JUAN El más popular y acreditado especializado en la paella valenciana (Ibiza, Sta. Mónica, 11 y 13. Teléfono, 21.692 y 11.892

CLINICA VIAS URINARIAS VENEREO SIFILIS Purgaciones Curación perfecta y segura. IMPOTENCIA ESPERMATOSIS. Clínica, 18, calle, Vía de la 10 a 1 y de 1 a 2. 2 pesetas. Fiestas de 10 a 1.

FORDA LA PALMERA DE EMILIA SERRER José Antonio Clava, c/ Teléfono 21.860. Comida completa, 7 pías. Cucharas a 2, 150, 170 y 175 pesetas. Abono a cualquier hora a 125 pesetas. Purga semanal, buena aceptación. 25 pías. - Se vende a Barcelona en el número esta casa.

LA ARGENTINA Mucha más que vende las mejores cosas hispano-irrigables. Montserrat, 7, Barcelona.

Milagros al alcance de quien quiera comprobarlos en «LA CASA DE LOS SALDOS». Precios mucho más que baratos.—Medios y calcetines.—Colosal surtido artículos corrientes, sin defectos, procedentes de quiebras subastas, etc. Socio de 0'36. ESCUDILLERS, 24. Entrada libre.

Leed y propagad SOLIDARIDAD OBRERA

MARICEL PARK Sus atracciones, las más modernas en todo el mundo. El más esportivo, el más fresco.

Teatro Triunfo Cines Marina y Nuevo Programa para hoy Triunfo y Marina EL GENERAL CHAFA (honora) AVEVO

Cine Rambia (Antes Triunfo Alfonso) El Centro, 36. Teléfono 14978 COMICA, mucha NOTICIAS BONAFÉ FOX: MICHEL BONAFÉ, dibujos de novela A TRAILON, novela, por Louis Mel y Owen Moore: CANTO COMICO (honora): LAS CASTIGADORAS DE BROADWAY, superproducción americana. Precios reducidos

Proximo Lunes: LA MUJER EN LA LUNA novela moderna, de singular actualidad.

Ideal (Pueblo Nuevo) Hoy, la cinta sonora LA MAUSÉE LIENÁ. Dibujos sonoros. Comica, y la cinta muda ABAJO LOS HOMBRES

Alianza y Triunfo (Pueblo Nuevo) Hoy, EL ARROYO, EL CANDELARRO DE FARAON. Comica, Cultural

Meridiana y Condal (Clot) Hoy, las cintas sonoras SOLO TU ME QUERIDO A TI, y CORAZON ANTE LA LEY. Dibujos sonoros, y comica.

Montaña (Clot) Hoy, la cinta rusa TEMPESTAD EN ASIA. JUGAR A DAMAS. Comica y cultural.

Recreo (San Andrés) Hoy, la cinta hablada en español, EL SECRETO DEL DOCTOR, y la cinta sonora PISTAS PELIGROSAS, Comica, y la atracción sonora HIMNOS NACIONALES.

Alhambra (San Andrés) Hoy, FERIA DE CORAZONES, VIENE EL AMOR. Comica y cultural.

Manelic (Sans) Hoy, LA MARSELLA. AMOR Y FIERAS EN EL AFRICA ORIENTAL, por el capitán Blücher. Dibujos sonoros. Comica, y revista sonora.

CONSULTA PARA OBREROS enfermos de VENEREO, SIFILIS, ORINA PURGACIONES antiguas, modernas, y recientes. PURGARSE, SAN PABLO B de Sta. Fe y 106, 108.

DEPURATIVO-SEROLFORINA 'AVARIOSIS-ECZEMAS-GRANOS HERPES-SARPULLIDOS-LLAGAS-PRURITO-ULCERAS-PSORIASIS

Barcelona, un mes, pta. ... 1'00
Provincias, trimestre ... 1'00
América, Portugal, Filipinas 1'50
Los demás países, trimestre 10'00

SOLIDARIDAD OBRERA

Redacción y Administración
NUEVA SAN FRANCISCO, 3

Teléfono 1

Redacción y Administración 23047
Talleres 31518

Número suelto: 10 céntimos

DIARIO DE LA MAÑANA

Barcelona, sábado 27, junio 1931

DE ACTUALIDAD

El diario confederal, en Madrid

Para el movimiento de la C. N. T. tiene una importancia extraordinaria el acuerdo del último Congreso en virtud del cual se fundará en Madrid el diario oficial de la Confederación.

No ya porque es el centro de comunicaciones del país, lo que facilitará una información copiosa; sino porque el diario de Madrid puede tener al lector más unido al movimiento, al mediar menos tiempo entre su lectura y la aparición del periódico.

Hay otra razón importante. En Madrid existe ya una organización sindical adherida a la C. N. T. que merece el apoyo de toda la organización. Constituye la base del gran avance confederal sobre la capitalidad burocrática del Estado español.

El diario confederal establecerá con eficacia el frente proletario revolucionario en la sede de los partidos burgueses y afirmará, allá donde se articulan todas las campañas represivas, los anhelos y las inquietudes de la masa confederal.

Este acuerdo del Congreso plantea en toda su amplitud el problema de la organización de nuestras publicaciones.

Hasta ahora se habían editado las publicaciones regionales sin conexión entre sí; en algunas ocasiones, y por falta de contacto y relación entre los editores, se llegó a sostener posiciones distintas frente a cuestiones de fondo y resueltas por los Congresos de la organización. Esto producía una formidable desorientación que se reflejaba, naturalmente, en los organismos sindicales, debilitándolos.

Y la C. N. T. necesita que su Prensa mantenga la unidad de su orientación tanto ideal como de táctica y organización. Sin esta condición esencial, nuestros periódicos se convertirían en voceros de criterios particularistas. No queremos decir con esto que la voz disidente quede sin lugar para expresarse. Esa voz puede ser en un momento dado la que exprese el criterio más firme. Pero, no obstante, hemos de mantener la opinión

de que todos los periódicos confederales han de estar acordes para la labor fundamental que les compete.

Por otra parte, nuestra Prensa carece de la información precisa, justa, documentada, que le es imposible obtener por sus propios medios. Para remediar esto, se necesita organizar los servicios de información, correspondencias, colaboración internacional, reportajes nacionales, etc., con cargo a la administración de todos nuestros periódicos, bien constituyendo un fondo común o escogiendo otro procedimiento, siempre que sea sencillo y no recargue el presupuesto del o de los periódicos que se consideren más fuertes.

Al realizar el acuerdo tomado por el Congreso extraordinario, habrán de tenerse en cuenta estas cuestiones. Serán, entonces, dos los diarios que tendremos. Deberán entre sí ponerse de acuerdo para organizar esos servicios, pero sin olvidar que tenemos tres órganos regionales que precisan de ayuda, especialmente de la colaboración internacional; órganos que deben merecer la más viva atención porque son las voces del proletariado, débiles por la falta de medios económicos, en oposición a la poderosa prensa regional de la burguesía.

Por eso estimamos que esta importante cuestión de los servicios propios de información, correspondencias, colaboraciones, etc., deben colocarse en primer plano. Con ello se contribuirá a valorarlos y asegurarlos en el aprecio de los trabajadores y del sector de lectores que desea estar informado convenientemente de nuestras luchas y de nuestras ideas.

Pero el acuerdo del Congreso obligará a una aportación económica muy importante. En más de un millón de pesetas se evalúan los gastos de compra de material y montaje. Eso será un poco duro de conseguir. No obstante, si queremos que la C. N. T. tenga órganos periodísticos serios, en condiciones de defendernos con eficacia, no hay más remedio que afrontar con esas exigencias. Realizando el acuerdo habremos dado un paso de gigante en la organización de nuestros medios de lucha.

¿UN SECUESTRO?

En plena República se producen hechos que en otro tiempo hubieran sublevado las conciencias, por considerarlos un resultado de la tiranía de la dictadura de los borbones.

Si en tiempos pasados hubiera sido justificada la protesta por los atropellos de la reacción jesuítica, ahora resulta una vergüenza que esos hechos se produzcan y que se tengan que denunciar a la opinión, para que se juzgan.

Mientras, en los mítines electorales hay imbéciles, como Lerroux, que afirman no les interesa la cuestión de derechas e izquierdas, los frailes con y sin hábito y los jesuitas de todas clases, van a la caza de las conciencias, secuestrando a los menores de edad, que prematuramente muestran su conformidad con las tendencias religiosas.

Se nos ha denunciado un caso que tiene todas las apariencias de un verdadero secuestro, y que nosotros ofrecemos a las autoridades para que, con la rapidez que el caso requiere, obran en conciencia.

En la calle Número Once, 3, de la barriada de Sans, vive una familia, cuya mujer es de pésimos antecedentes.

Entregada en absoluto al capricho de los frailes, obligó, hace algún tiempo, a su hijo a que se hiciera jesuita. Esto, con ser ya demasiado, no nos obligaría a hablar, si ahora no se hubiera dado un caso que puede ser calificado de criminal.

En dicha familia hay un hijo de quince años, llamado Antonio L'asera que, a pesar de los castigos e imposiciones de su madre, se negaba ir a la escuela.

Esa mala madre, de acuerdo con los jesuitas, ha hecho desaparecer a su hijo, pues según nos han denunciado los vecinos, hace varios días que no va por su casa, y esa mujer sin entrañas se confunde y contradice cuando pretende dar explicaciones sobre el paradero de su hijo.

Esta mujer, llamada Teresa Viu, casada con Florencio L'asera, habitante en la calle Número Once, 3, de la barriada de Sans, debe ser llamada por quien puede y debe hacerlo, y obligarla a reintegrar a su hijo a la vida civil dejándole en absoluta libertad de pensamiento como mejor le acomode.

De lo contrario será el pueblo el que exigirá estrecha cuenta de la conducta de esa mala madre, y procurará libertar a ese desgraciado joven, a quien la filante República de Alcalá Zamora no ampara en sus más elementales derechos.

¿Será necesario, ciudadano gobernador que la barriada de Sans se tome la justicia por su mano? El señor Esplá tiene la palabra.

UNA CONFERENCIA

El delegado de la C. G. T., Sindicalista Revolucionaria de Francia, compañero Luciano Huart, dará, en francés, antes de irse de España, una importante conferencia, cuyo tema es el siguiente: «El Sindicalismo revolucionario y la transformación social».

Esta conferencia tendrá lugar hoy, sábado 27, a las diez de la noche, en el Ateneo Enciclopédico Popular.

LA CANCIÓN DE HOY

«A BUEN HAMBRE... MUCHA POLVORA»

Hoy he visto en la Plaza de Cataluña unos guardias montados y otros a pie; pregunté a un transeúnte qué se tenía y el transeúnte dijo: «Pues... verá usted».

Se teme que unos cuantos trabajadores, en sus trabajos, aquí lleguen pidiendo pan; y verá usted, si es cierto, que aquí se acercan, estos amables guardias lo que les dan».

Yo me alejé pensando que, si en España es cierto que ha sonado la hora del bien, no es justo que al que pide pan o trabajo, el Gobierno responda con un retén».

Mientras haya señores tomando horchata en el amplia terraza del nuevo bar, tendrá que haber obreros que no trabajen, y que, hambrientos, se vayan a saquear».

Y mientras haya guardias para el obrero, y parajes de voto para el señor, el buen republicano se irá al extremo; y el que ya es extremista se hará mayor».

MANUEL CASTILLA

LA MARINA CIVIL

Su problema de desmilitarización

No basta para desmilitarizar al país reducir los cuadros de mando en el Ejército y anular ascensos y amortizar empleos.

Una serie de colectividades con función civil se hallan sujetas a procedimiento de excepción, sometidas y juzgadas por códigos especiales y mediatizada su actividad y su función por una continua intervención militar.

Fiadas esas colectividades en la mayor moralidad civil, de un régimen opuesto a las intransigencias y predominio del espíritu militar en la vida política, han esperado confiadas la satisfacción a sus aspiraciones repetidamente manifestadas y nunca atendidas.

No falta nunca el desencanto cuando se fija a la política de gabinete, o a la otra, la solución de los problemas que minan la vitalidad de organismos alejados del interés general, para provecho de una clase.

Y no sabemos más que una forma de obtener satisfacción: la acción directa.

Tal es la situación de la Marina civil.

Habíaleis prometido una separación radical de las dos Marinas, de conformidad con sus anhelos francos y reiteradamente expuestos.

Y sin embargo, el decreto de mayo pasado estableciendo las bases para la creación de la Subsecretaría de la Marina mercante, da cabida al personal de la Marina de guerra, continuando así la tradición de la organización militarista, que no reconoce a los civiles su derecho a regir sus propios destinos sin ingerencias ajenas.

Es el mantenimiento de la concepción militarista del Estado que el Gobierno heredó de los anteriores gobiernos monárquicos.

Esta sujeción legal de la Marina mercante, ocasiona por parte de sus

PANORAMAS

CHEQUERS-HOOVER

Se ha celebrado en París, en una sala del Trocadero, una fiesta canibal. Es decir, no se ha celebrado porque Paul Antoine, su organizador, no ha querido servir al "tout Paris" que asistió a la fiesta, más costillas humanas que las simuladas en cartón pintado. Es una lección dada a los civilizados que acudieron: actrices, ricos desocupados, escultores, artistas, gente ávida de novedades.

Mientras tanto, Hoover, presidente americano, realizaba un gesto sólo comparable en importancia al que durante la guerra y para continuarla, realizaba otro presidente americano también: Wilson.

Sin transición apenas, casi de golpe y porrazo la política mundial de minucias y piqueos se eleva a altura considerable. Los pueblos viejos de Europa están pendientes ahora del joven pueblo de los Estados Unidos.

Los gobernantes de Europa se han dejado arrebatar una iniciativa, una proposición que era inminente, inaplazable. En realidad tampoco se la han dejado arrebatar. Con seguridad que la vieja política inglesa ha visto más eficacia en que el proponente de la moratoria fuera Hoover, que Mac Donald. A Inglaterra acudió Alemania y Mac Donald, por la banca inglesa, atendió a Brüning, por la reacción contrarrevolucionaria alemana.

El golpe de Hoover es magnífico. Es una certera puñalada que paralizará, si Francia no quiere suicidarse, la marcha de la revolución social europea por una corta temporada.

¿Qué ofrece Hoover? Esto: renuncia por este año a casi 230 millones de dólares y además al importe correspondiente de las deudas de guerra intereuropeas. Esta enorme cantidad dedicada a la restauración de las finanzas y a la vida económica de Europa, puede representar la disminución del paro forzoso por nuevos trabajos y por aumento de capacidad de consumo, y es, por carambola, un justo golpe al nacionalismo y al comunismo. Puede ser un respiro grande para el capitalismo europeo que se halla ya a punto de asfixiarse.

Los Estados Unidos, encerrados después de la guerra en una política de aislamiento como consecuencia de

su prosperidad económica, han sufrido como repercusión de la miseria de Europa su horrible desastre financiero del pasado año, que ha elevado a siete millones el número de sus obreros parados. Han debido ver los yanquis que su suerte está ligada a la de los demás países. Y el gesto de Hoover es el ofrecimiento del capitalismo americano al capitalismo europeo para salvarle de la revolución.

Es decir: o la moratoria o la catástrofe en Alemania (catástrofe capitalista).

Y los Estados Unidos tienen intereses en el Reich por valor de doce mil millones de marcos, que si estalla la revolución se pierden, y esto sería otra catástrofe.

No todos los Estados europeos la temen porque no todos sufren en el mismo grado la crisis económica. Bélgica teme, al contrario, que la moratoria sirva para que Alemania pueda prepararse e invadiría nuevamente. El chauvinismo francés pues porque Alemania no muere todavía.

Pero los hechos son más fuertes que los deseos y se imponen.

No admite comparación, ni en extensión ni en profundidad, la actual crisis económica con las sufridas en otras épocas. No hay fórmula alguna aplicada o conocida que pueda solucionar. Sería preciso cambiar en su misma base la economía capitalista, insuficiente para las necesidades de la vida.

Nacerá, nace ya, una nueva vida económica.

Presenciamos las últimas manifestaciones de un régimen políticoeconómico que dió a la humanidad lo que pudo necesitar un día, pero que ya es inservible para satisfacer las necesidades de la época nueva.

Estos "tout Paris" que acuden al festín canibal de la Exposición colonial, buscan emociones nuevas. Es el aburrimiento de una civilización que no da más y que está gastándose. Buscan los pueblos una vida nueva porque la actual no produce más que dolor y desorden, y el hombre necesita también placer y ordenación.

Placer por posesión de sí mismo y orden para la colaboración social.

mo ayer, bajo el dominio de la Marina de guerra. ¿Por qué?

Acaso porque la Federación Nacional de Oficiales de la Marina Mercante, no actúa por escrúpulos no muy lógicos, en la forma que podría haberlo, dado el valor y suficiencia de su organización.

El boicot A. L. E. N. A.

Pocas veces se ha dado tan firme prueba de solidaridad como en esta ocasión. La repulsa contra la poderosa compañía es unánime.

Los primeros en responder han sido los compañeros de Valencia, que con enorme entusiasmo y como uno solo se han levantado al impulso solidario de la C. N. T., para llevar a cabo el boicot contra la A. L. E. N. A.

Iremos estrechando el cerco a esta compañía en todos los terrenos y cuanto proceda lo iremos exponiendo a la opinión, así como la base económica de esta sociedad, aborto del agiotismo de los nefastos tiempos de la dictadura.

LA JUNTA

¿Provocará un conflicto la intransigencia patronal?

San Sebastián, 26. — Los dependientes de comercio, que solicitan importantes mejoras, han anunciado la huelga para el día primero de julio.

Es creencia general que se impondrá el buen sentido en los patronos, y accederán a las mejoras justas solicitadas por sus dependientes, evitando así la huelga.—Atlántico.